Poštovani,
temeljem interne Upute o postupcima nabave na koje se ne primjenjuje Zakon o javnoj nabavi, pozivamo vas da nam dostavite ponudu za pružanje usluge vještačenja iz područja graditeljstva i arhitekture, u predmetu nabave: Izvođenje radova rekonstrukcije i dogradnje objekta Dom hrvatskih veterana u Lipiku (dopis sa tijekom postupka nalazi se u privitku e-mail-a).
Rok za izvršenje usluge: ponuditelj je dužan započeti sa izvršavanjem usluge u roku 1 dan od potpisivanja ugovora/izdavanja narudžbenice, a završiti u žurnom roku. Rok za završetak usluge upisuje se u Ponudbeni list  i predstavlja jedan od kriterija bodovanja ponude (tablica u privitku). Naručitelj će prilikom bodovanja ponudu s najkraćim rokom za izvršenje usluge smatrati da je zadovoljila uvjet „Mogućnost izvršenja obveze u roku“ i toj ponudi dodijeliti 3 boda.
POPIS GOSPODARSKIH SUBJEKATA KOJIMA SE UPUĆUJE POZIV ZA DOSTAVU PONUDA:
1. Marina Karanac, d.i.g. (marina.karanac@tehnika.hr)
2. Krunoslav Komesar, d.i.g. (kruno@konzalting.com)
3. Dražen Kljajić, d.i.g. (drazen@konzalting.com)
4. Dragutin Matotek, d.i.g. (matotekdragutin@gmail.com)
5. Ratko Matotek, d.i.g. (ratko.matotek@ck.t-com.hr)
6. mr.sc. Melita Bestvina, d.i.g.(info@sudski-vjestaci.hr)
7. mr.sc. Jure Galić, d.i.g.(jure.galic@gmail.com)

8. Krunoslav Jambrek, ing.građ. (krunoslav.jambrek1@gmail.com) 

Poziv za dostavu ponuda je objavljen na web stranici Doma hrvatskih veterana www.dhv.hr i stranici Ministarstva branitelja www.branitelji.gov.hr
U ovom postupku nabave ponude mogu poslati svi zainteresirani gospodarski subjekti, a ne samo oni kojima je upućen Poziv za dostavu ponude.

Rok za dostavu ponude je 7. listopada 2016. godine do 13:00 sati. 
Ponude se mogu dostaviti na dva načina:

1. Ponude se mogu dostaviti putem pošte u zatvorenoj omotnici.

Na omotnici ponude mora biti naznačeno:

– naziv i adresa naručitelja (Dom hrvatskih veterana, Park Stara Trešnjevka 4, 10 000 Zagreb),
– naziv i adresa ponuditelja,
– naznaka „NE OTVARAJ“ – Ponuda za  pružanje usluge vještačenja iz područja graditeljstva i arhitekture   
2. Ponude se mogu dostaviti i putem elektroničke pošte na adresu: javna.nabava@branitelji.hr.

Ukoliko se ponude šalju elektroničkim putem, radi osiguranja načela transparentnosti, te u svrhu zaštite tajnosti ponuda, ponuditelji moraju zaštiti svoju elektroničku poštu sa šifrom (kriptirati). Šifru su dužni poslati na istu e-mail adresu nakon isteka roka za dostavu ponuda, a najkasnije do 07. listopada 2016. godine do 16:00 sati.                
Sve ponude moraju biti zaprimljene do 7. listopada 2016. godine do 13:00 sati. 
Nepravovremene ponude neće se uzeti u razmatranje.

Naručitelj će izvršiti pregled i bodovanje ponuda prema kriterijima koje dostavljamo u privitku i obavijestiti Vas o izvršenom odabiru. 
Ponuditelj svoju ponudu dostavlja na način da ispuni Ponudbeni list te na svom memorandumu navede bitne elemente ponude. U svojoj ponudi može iskazati sve svoje prednosti u smislu zadanih kriterija odabira.
Za dokazivanje svoje tehničke i stručne sposobnosti, ponuditelji su dužni dostaviti popis ugovora o uslugama izvršenim u godini u kojoj je započeo postupak nabave i tijekom 3 godine koje prethode toj godini. Popis ugovora sadrži vrijednost usluga, datum, mjesto izvršenje usluga i naziv druge ugovorne strane. 

Gospodarski subjekt mora dokazati da je obavljao iste ili slične usluge kao što je predmet ovog postupka nabave temeljem izvršenja najmanje jednog istog ili sličnog ugovora u posljednje tri godine, čija je vrijednost bila najmanje u vrijednosti dostavljene ponude (bez PDV-a).

Ovim dokazom gospodarski subjekt dokazuje tehničku i stručnu sposobnost za izvršenje usluge koja je predmet ovog nadmetanja, na način da je potrebno dokazati da je u proteklom trogodišnjem razdoblju izvršavao iste ili slične usluge koje su predmet nabave.
Naručitelj se obvezuje odabranom ponuditelju dostaviti svu potrebnu dokumentaciju za izvršenje usluge.

S poštovanjem,

