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REPUBLIKA HRVATSKA

MINISTARSTVO BRANITELJA
	SAVJETOVANJE SA ZAINTERESIRANOM JAVNOŠĆU


	

	Ministarstvo branitelja objavljuje objedinjene primjedbe zaprimljene od strane predstavnika zainteresirane javnosti koji su dostavili primjedbe na Nacrt prijedloga Zakona o dopunama Zakona o odlikovanjima i priznanjima Republike Hrvatske putem održanog internetskog javnog savjetovanja provedenog u razdoblju od 29. listopada do 12. studenoga 2012. godine, te očitovanja o prihvaćanja/neprihvaćanju istih.


	Red.
broj


	Naziv dionika

( pojedinac, organizacija, institucija)
	Članak na koji se odnosi primjedba/prijedlog
	Tekst primjedbe/prijedloga
	Razlog prihvaćanja/neprihvaćanja

 primjedbe ili prijedloga

	1.

	Jurica Šare
	Članci 2. i 3.
	 1. Prva primjedba je na članak 11a na stavak koji glasi "za primjereno i časno ponašanje kojim su stvarali ugled hrvatskih branitelja te bili primjer drugima tijekom Domovinskog rata a i nakon njega,". 

 Smatram da je neozbiljno dodjeljivati ovakvo odličje za djela počinjena nakon završetka rata. Ovo odličje bi se trebalo držati događaja i zbivanja nastalih u ratu, a ne nakon onog što je pojedinac napravio 50 godina nakon završetka rata. S ovakvim opisom u članku, moguće je odlikovati i Veselina Šljivančanina. Tko zna, možda u idućih 20 godina on učini nešto što će pridonijeti povećanju "ugleda hrvatskih branitelja." Također, opis je općenit. Postoji opasnost da se na ovakvo obrazloženje predloži svatko i bilo tko. Već vidim kako će pojedine političke strukture davati odličja svojim poslušnicima kako bi ih poslije mogli kandidirati u političkim kampanjama kao moralne veličine. Dodjeljivanjem odličja na ovakav način stvorit će se omalovažavanje samog odličja, pa ćemo ga za 10tak godina nalaziti na pijaci na Jakuševcu.

2. Druga primjedba se tiče istog članka, ali stavak glasi "Postupak za dodjelu odlikovanja i druga pitanja od značenja za odlikovanje „Reda domovinske časti Blago Zadro“ propisat će se Pravilnikom o odlikovanjima i priznanjima te posebnim Pravilnikom „Reda Domovinske časti Blago Zadro“.

Futur u zakonima i pravilnicima općenito znači nerad. Tj. proći će još nekoliko godina prije nego što neki ministar propiše ovaj Pravilnik. Takvo je dosadašnje iskustvo. Dakle, ako se donosi Zakon, ako je tu prijedlog, odmah je potrebno napraviti i pravilnike koji prate ovaj Zakon. Svako drugo postupanje pokazuje volju da se ne napravi ništa, tj. daje naslutiti da je sve samo igra. Oko čega bi u ovom zakonu mi trebali raspravljati? Glavna rasprava bi se trebala voditi načinom na koji se dodjeljuje odličje. Pogotovo neko odličje ovakve važnosti. Tu ne smije biti nepoznanica. Dakle, ako Ministar i ministarstvo želi nešto uistinu napraviti neka propiše do kraja uvjete koje treba zadovoljavati netko tko je predložen za ovo odličje, ne smije biti općenitosti, neka propiše  i odredi način na koji će Komisija određivati zaslužuje li Predloženi odličje, nek se propiše koje ustanove i osobe mogu biti u Komisiji, itd, itd...

3. Treća primjedba se odnosi na članak 29 stavak 2 koji glasi "„O prijedlozima za dodjelu odlikovanja „Red domovinske časti Blago Zadro“ pribavit će se mišljenje Ministarstva obrane ili Ministarstva unutarnjih poslova, Hrvatskog povijesnog instituta i Hrvatskog memorijalno-dokumentacijskog centra Domovinskog rata.

Što znači to "mišljenje"? Ako je Predloženi bio pripadnik MORH-a tijekom DR-a, ne bi li MORH trebao donositi glavne odrednice o tome je li Predloženi zaslužio odličje? Nije li neka operacija, u stvari većina njih, bila pod nadležnostima MORH-a? Nisu li se u tim operacijama odrađivale VOJNE zadaće? Nije li MORH, a i GS, glavni i odgovorni za vojna pitanja i ratne akcije? 

Svako drugo postupanje donosi opasnost da će za vojna i ratna pitanja, te je li neka osoba postupila junački, hrabro, vojnički, određivati osobe koje su mobilizirane po 15 dana u par navrata tijekom DR-a.

Ako stvarno mislite uvesti novo odličje, koje će biti časno i koje će dobijati časni i junački POJEDINCI, onda bi trebali malo ozbiljnije pristupati donošenju ovakvog zakona. Ovo do sada je djetinjasto.


	1. Sa primjedbom se ne možemo složiti. 
„Red domovinske časti Blago Zadro“ dodjeljivat će se samo i isključivo hrvatskim braniteljima iz Domovinskog rata za djela i ponašanje tijekom Domovinskog rata, na bojištu i u neposrednim borbenim aktivnostima. 

Odlikovanje će se dodjeljivati poginulima u Domovinskom ratu ali i hrvatskim braniteljima umrlim nakon Domovinskog rata te  hrvatskim braniteljima  koji su živi, a čije je ponašanje i nakon rata primjereno i visoko moralno, za dobrobit hrvatskih branitelja i svih građana RH te  u skladu sa pravnim poretkom RH. 

Nije predviđena dodjela odlikovanja „Red domovinske časti Blago Zadro“ samo za djela i ponašanje nakon Domovinskog rata.

2. Na temelju Zakona o odlikovanjima i priznanjima Republike Hrvatske već je donesen Pravilnik o odlikovanjima i priznanjima (NN 106/09) kojim se pobliže propisuje  postupak podnošenja poticaja za dodjelu odlikovanja i priznanja, postupak primitka stranog odlikovanja i priznanja, način nošenja i isticanja odlikovanja, razmjena odlikovanja, uručenje odlikovanja i priznanja, oduzimanje odlikovanja i priznanja, izgled i tehnička izvedba svakog odlikovanja, izgled i opis isprave o dodjeli odlikovanja i priznanja te druga pitanja od značenja za odlikovanja i priznanja. 
Također, za svako odlikovanje iz važećeg Zakona o odlikovanjima i priznanjima Republike Hrvatske donesen je posebni Pravilnik kojim se propisuju izgled i tehnička izvedba, izgled i opis isprave, način nošenja i isticanja te druga pitanja od značaj za (odlikovanje) red. 
Slijedom toga, interes je nositelja izrade Zakona da se što prije donesu provedbeni propisi, kako bi se moglo započeti s postupcima za dodjelu odlikovanja „Red domovinske časti Blago Zadro“.
3. Djelomično se slažemo sa primjedbama. 
Kako će se odlikovanje dodjeljivati isključivo hrvatskim braniteljima iz Domovinskog rata, mišljenje Ministarstva obrane i Ministarstva unutarnjih poslova, ovisno o pripadnosti osobe predložene za odlikovanje, je najrelevantnije. 

Mišljenje Hrvatskog memorijalno-dokumentacijskog centra i Hrvatskog instituta za povijest kao institucija koje vode arhive dokumenata i znanstveno istražuju razdoblje Domovinskog rata služit će kao dopuna mišljenjima MORH-a ili MUP-a, pogotovo u slučajevima kada nema živih svjedoka djela i ponašanja osobe koja je predložena za odlikovanje.  
 

	2.

	Udruga branitelja, invalida i udovica Domovinskog rata djelatnika Podravke,
predsjednik Udruge Mladen Pavković
	
	Za početak neka se ova priznanja dodjeljuju samo živim junacima Domovinskog rata, jer ako će se dodijeliti samo poginulima onda će živi možebitno već biti mrtvi kad će na njih doći red!
	Odlikovanje će se dodjeljivati i smrtno stradalim i umrlim i živim hrvatskim braniteljima. 
Kako su neki od hrvatskih branitelja pored ispunjavanja uvjeta iz članka 2. za dodjelu ovog odlikovanja, podnijeli i najveću žrtvu u Domovinskom ratu - svoj život,  ponajprije će se odlikovanje dodijeliti njima jer je njihova žrtva neosporna, a njihova su djela odavno priznata.  
Za dodjelu odlikovanja živim hrvatskim braniteljima potrebna je šira, objektivna rasprava, pogotovo zbog mogućnosti utjecaja njih samih na predlaganje.


	3.

	Zajednica udruga udovica hrvatskih branitelja iz Domovinskog rata Republike Hrvatske (zaključci temeljnih udruga: Baranja, Daruvar, Dubrovnik, Glina, Gospić, Koprivnica/Križevci, Kutina, Lipik/Pakrac, Makarska, Našice, Nova Gradiška, Novska, Ogulin, Otočac, Petrinja, Ploče, Požega, Pula, Rijeka, Sisak, Slatina, Split, Sinj, Slavonski Brod, Šibenik, Varaždin, Velika Gorica, Valpovo, Virovitica, Zadar)
	Članak 2. 
	NAČELNE PRIMJEDBE:

Naziv odlikovanja – nema obrazloženja, uz dužno poštovanje za iskazanu hrabrost i žrtvu Blage Zadre, predlagatelji nisu obrazložili zašto je između toliko hrvatskih branitelja koji su se iskazali junaštvom, hrabrošću i požrtvovnošću 'još jednom odabran' hrvatski branitelj kojemu je na niz načina ukazano i iskazano poštovanje i zahvala. 

Teško je obrazložiti i odabir imena odlikovanjima obzirom da će se isto odlikovanje dodjeljivati za iskazano junaštvo, hrabrost i žrtvu osobama koje su taj čin iskazali u istom povijesnom razdoblju kad i Blago Zadro.
Uvođenjem novog odlikovanja stvara se novi 'nered' jer u važećem Zakonu već su propisana odlikovanja za junaštvo, hrabrost i žrtvu

PRIMJEDBE NA POJEDINE ČLANKE NACRTA PRIJEDLOGA ZAKONA S OBRAZLOŽENJEM: 

Članak 2. stavak 1. - predviđeni kriterije za dodjelu odlikovanja nisu kvalitetno obrađeni, odnosno nisu jasni i teško je razaznati što je bila obveza hrvatskog branitelja, a što je to junaštvo, junački čin, iznimni doprinos
	Slažemo se da osim Blage Zadre ima i drugih hrvatskih branitelja koji su se iskazali junaštvom, hrabrošću i požrtvovnošću. Imenovanje novog odlikovanja “Red domovinske časti Blago Zadro” odabrano je baš zbog  prepoznatljivosti u javnosti i neospornog poimanja Blage Zadre među hrvatskim braniteljima kao jednog od prvih junaka Domovinskog rata čije je djelovanje, ponašanje i žrtva u Domovinskom ratu neupitna.
Vaša izjava da je Blagi Zadri već “na niz načina ukazano i iskazano poštovanje i zahvala” i sama ukazuje da je Blago Zadro prepoznat kao osoba koja je neosporno junak Domovinskog rata te da se za ovo odlikovanje trebaju predlagati osobe slične njemu.
Nositelj izrade Zakona ima namjeru uvođenja novog odlikovanja za djela i ponašanje vezano za Domovinski rat pa je i njegovo ime vezano za osobu koja je sudjelovala u Domovinskom ratu koji je važno povjesno razdoblje Republike Hrvatske. Treba uzeti u obzir da je Zakon o odlikovanjima i priznanjima RH donesen 1995. godine kada još nije postojao vremenski odmak od događaja u Domovinskom ratu te su odlikovanjima davani nazivi prema povjesno značajnim osobama iz ranijih razdoblja.   
Hrvatski branitelj koji će se predložiti za dodjelu odlikovanja “Red domovinske časti Blago Zadro” mora kumulativno ispunjavati većinu ili sve uvjete navedene u članku 2. Zakona. Niti jedno postojeća odlikovanja koje se dodijeljuje za podnijete žrtve u obrani suvereniteta Republike Hrvatske, pokazanu osvjedočenu hrabrost i junaštvo u ratu, junački čin u ratu te za osobite zasluge i časnu i uzornu službu u Domovinskom ratu ne objedinjuje sve kriterije kao što ih propisuje “Red domovinske časti Blago Zadro”.
S obzirom na primjedbu, ukazujemo da se u članku 3. Zakona navodi da će se o prijedlozima za dodjelu odlikovanja „Red domovinske časti Blago Zadro“ pribavit mišljenje Ministarstva obrane ili Ministarstva unutarnjih poslova, Hrvatskog instituta za povijest i Hrvatskog memorijalno-dokumentacijskog centra Domovinskog rata kao relevantnih institucija za razlučivanje obveza hrvatskog branitelja od djela koje nadilaze njegovu dužnost. 

	4.


	general pukovnik Miljenko Crnjac
	
	NAČELNE PRIMJEDBE:

Nije iskorištena povijesna prilika izmjenama i dopunama Zakona o odličjima i priznanjima ispraviti propuste i nepravde prema dragovoljcima i braniteljima učinjene važećim Zakonom. 
Doradu Zakona o odličjima radile su i rade i druge zemlje prvenstveno zbog okolnosti u tim zemljama i potrebe za nagrađivanjem istaknutih pojedinaca i/ili skupina u raznim društvenim djelatnostima, ali i sudjelovanju u raznim što ratnim, što humanitarnim misijama u svijetu. To je i jedan od razloga, ali i potreba da se doradi postojeći Zakona o odličjima i priznanjima RH, a zaslužni pojedinci ili skupine u tim ratnim i drugim sličnim misijama nagrade te da ih se istakne u društvenoj zajednici.

U pripremi i izradi Nacrta prijedloga Zakona o dopunama Zakona o odlikovanjima i priznanjima Republike Hrvatske bilo je potrebno ispraviti propuste u sadašnjem Zakonu. 
Prvi propust je ujedno i pitanje, zašto su verificirane samo operacije Bljesak, Oluja i obrana Vukovara i donesene medalje za iste, što je sa drugim operacijama od 91. do 95.-e, te drugim ratištima koja su obranjena 1991., zar ti ljudi nisu zaslužili medalje za sudjelovanje u obrambenim i oslobađajućim operacijama?
Moram Vas podsjetiti da se vojnik, dočasnik i časnik poštuje i cijeni, ne po imenu i prezimenu već po činu i odličju koji nosi. U zapadnim, ali i drugim vojskama na temelju odličja zna se točno:

· da li je i u kojoj operaciji nositelj odličja zapovijedao ili je bio sudionik iste, 

· da li se istaknuo u tim operacijama ili akcijama,

· da li je bio ranjen u tim operacijama ili akcijama, te koliko puta je ranjen,

· i na kraju zašto je dobio visoka kao i najviše odličje.
Drugi propust, ali i nepravda prema braniteljima, koji su bili dva ili više puta ranjeni, ili prema zapovjednicima, ali i direktnim sudionicima određenih operacija i/ili akcija.
I zato se medalje i odličja u istim operacijama, ali i samom ratu razlikuju po boji, veličini i izgledu.
Zbog krize i nedostatka sredstava nova odličja i medalje, osim najvišeg vojnog odličja, mogla bi se podijeliti za 4 godine, kada većina postrojbi slavi 25-u godišnjicu ustrojavanja, jer nadam se da će do tada RH izaći iz recesije i biti u stanju to financijski podnijeti. 
PRIMJEDBE NA POJEDINE ČLANKE NACRTA PRIJEDLOGA ZAKONA S OBRAZLOŽENJEM: 

Ovo najviše odlikovanje koje se dodjeljuje hrvatskim braniteljima potrebno je kategorizirati kao „Velered“ i to konkretno „Velered Franje Tuđmana“ jer je isti bio prvi Predsjednik RH i vrhovni zapovjednik OSRH tijekom Domovinskog rata, ili „Velered Domovinske časti - vitez Domovinskog rata“.

Smatram da treba doraditi i strogo propisati kriterije posebno za žive ili preminule, a posebno  za poginule hrvatske branitelje. Nadalje treba točno propisati što je to junaštvo i hrabrost, a što junački čin? 

Stoga za žive i/ili preminule visoke časnike i generale predlažem da moraju imati, odnosno ispunjavati i slijedeće kriterije :

· da su dragovoljci Domovinskog rata, 

· da su sudjelovali u ustroju postrojbi u svom kraju,

· da su bili zapovjednici, planeri i aktivni sudionici u oslobađanju vojarni i u obrani svog kraja, izradi ili nabavi oružja do otvorene agresije na RH,

· da su bili uspješni zapovjednici u obrani svog kraja ili drugih krajeva RH, 

· da su bili uspješni zapovjednici u minimalno 2.oslobađajuće operacije OSRH, 

· da su osobnim primjerom i časnim ponašanjem stvarali ugled hrvatskih branitelja te bili primjer drugima tijekom Domovinskog rata

Kod poginulih i teško ranjenih ili živih istaknutih vojnika, dočasnika i časnika potrebno je kvalitetno utvrditi okolnosti i junaštvo, ali i dužnost istih. 

Ovdje prvenstveno mislim na vrjednovanje zapovjednika vodova, satnija, bojne i sličnih dužnosti  na početku rata u ljeto, jesen ili zimu 1991. ili u završnim operacijama OS. 

Svakako da je bilo teže i odgovornije zapovijedati na početku rata i zato tvrdim da su zapovjednici satnija ili bojni zaslužili da ih se pojedinačno razmatra u okolnosti u kojima su poginuli ili bili teško ranjeni čineći junački čin, jer svaki kraj je imao u to vrijeme svog 'Blagu Zadru' (zato sam predložio moguća dva naziva za novo najviše vojno odlikovanje).
Predlažem, a i očekujem da se sve pomno razradi u postupku dodjeljivanja ovog odlikovanjem kako ne bi došlo do inflacije kao npr. kod dodjele Reda Domagoja.


	Navedene primjedbe odnose se na Zakon o odlikovanjima i priznanjima u cjelini, a njegove izmjene nisu predmet ove javne rasprave. 
Ipak napominjemo da Radna skupina nastavlja rad na izradi novog Zakona o odlikovanjima i priznanjima Republike Hrvatske te će joj Vaše primjedbe biti dostavljene.

Na primjedbu o odabiru naziva odlikovanja odgovoreno je pod točkom 3. (odgovor Zajednici udruga udovica hrvatskih branitelja iz Domovinskog rata Republike Hrvatske)
Nositelj izrade Zakona  je,  kod propisivanja kriterija za dodjelu odlikovanja, stavio naglasak na djela i ponašanje pojedinca, neovisno o činu i dužnosti  koju je  imao i  neovisno o razdoblju sudjelovanja u Domovinskom ratu.  Za dodjelu odlikovanja nije bitno da li je hrvatski branitelj bio zapovjednik ili vojnik, već djelo/djela koje je učinio i ugled koji je stvorio među suborcima tijekom Domovinskog rata i nakon njega kao i ugled koji ima danas. Dakle, da je osoba ulijevala povjerenje i poštovanje - primjerice, povjerenje koje je svojim suborcima ulijevao zapovjednik Andrija Matijaš Pauk i njegova legendarna rečenica: Za mnom! Za dodjelu odlikovanja mogu se predlagati kako poginuli hrvatski branitelji tako i ranjeni, oboljeli, umrli nakon završetka Domovinskog rata (neovisno o okolnostima smrti), kao i živi hrvatski branitelji (objedinjeni kriterij – za podnijetu žrtvu u obrani suvereniteta i teritorijalnog integriteta RH). 
Ovim odlikovanjem želi se dati mogućnost da i tzv. „mali ljudi velikog srca“ budu izdvojeni i odlikovani pod jednakim uvjetima kao i visoki časnici. Podsjećamo da u Zakonu postoji odličje rezervirano isključivo za zapovjednike i visoke časnike.  



