KLASA:112-03/14-0001/9
URBROJ: 522-02/1-2-14-1
Zagreb, 26. studenoga 2014. godine 

Sukladno članku 61. stavku 6. Zakona o državnim službenicima ("Narodne novine" broj: 92/05, 107/07, 27/08, 49/11, 150/11, 34/12, 49/12 - pročišćeni tekst, 37/13 i 38/13), Ministarstvo branitelja raspisuje
OGLAS

   za prijam u državnu službu na određeno vrijeme 


    radi zamjene duže vrijeme odsutnih službenica


1. UPRAVA ZA HRVATSKE BRANITELJE IZ DOMOVINSKOG RATA I ČLANOVE NJIHOVIH OBITELJI

SEKTOR ZA SAVJETODAVNU, ZDRAVSTVENU I PSIHOSOCIJALNU POMOĆ
SLUŽBA ZA SAVJETODAVNU POMOĆ
PODRUČNA JEDINICA KRAPINA

-viši stručni savjetnik – 1 izvršitelj/ica na određeno vrijeme 
Stručni uvjeti:

· završen diplomski sveučilišni studij ili specijalistički diplomski stručni studij socijalnog rada, prava ili psihologije,
· poznavanje rada na osobnom računalu,
· položen državni stručni ispit,
· 4 godine radnog iskustva na odgovarajućim poslovima;
        2. SAMOSTALNA SLUŽBA ZA STRATEŠKE  INICIJATIVE I PROJEKTE
- stručni savjetnik - 1 izvršitelj/ica na određeno vrijeme 

Stručni uvjeti:

· završen diplomski sveučilišni studij ili specijalistički diplomski stručni studij društvenih znanosti, 

· poznavanje rada na osobnom računalu, 

· položen državni stručni ispit, 

· znanje engleskog jezika,

· 3 godine radnog iskustva na odgovarajućim poslovima,

· iskustvo izrade i provedbe projekata financiranih iz fondova EU ili osposobljenost za izradu i provedbu projekata financiranih iz fondova EU
Osim navedenih uvjeta, kandidati moraju ispunjavati i opće uvjete za prijam u državnu službu, koji su propisani odredbama članka 48. Zakona o državnim službenicima.

U državnu službu ne može biti primljena osoba za čiji prijam postoje zapreke iz članka 49. Zakona o državnim službenicima.

Na oglas se mogu prijaviti osobe oba spola.

Osoba se prima u državnu službu uz obvezan probni rad od 2 mjeseca.

Na oglas se mogu prijaviti i kandidati koji nemaju položen državni stručni ispit, uz obvezu polaganja državnog stručnog ispita u roku od 6 mjeseci od isteka probnog rada.

U Obrascu prijave na Oglas, koji se može naći na web stranici Ministarstva branitelja www.branitelji.hr, potrebno je navesti osobne podatke podnositelja prijave (ime i prezime, datum rođenja, adresu stanovanja, broj telefona te po mogućnosti adresa elektroničke pošte), naziv i redni broj radnog mjesta na koje se osoba prijavljuje.

Obrazac prijave na Oglas je potrebno vlastoručno potpisati. 
Uz Obrazac prijave na Oglas, kandidati su dužni priložiti: 

· životopis 

· dokaz o odgovarajućem stupnju obrazovanja (preslika diplome)

· dokaz o radnom iskustvu na odgovarajućim poslovima (obvezno elektronički zapis odnosno potvrda o podacima evidentiranim u bazi podataka Hrvatskog zavoda za mirovinsko osiguranje, a dodatno potvrda poslodavca i/ili preslika ugovora o radu ili ugovora o djelu)
· dokaz o poznavanju engleskog jezika (preslika indeksa, potvrda škole za strane jezike ili druge reference koje dokazuju poznavanje engleskog jezika) – za radno mjesto pod brojem 2.
· dokaz o iskustvu izrade i provedbe projekata financiranih iz fondova EU ili o osposobljenosti za izradu i provedbu projekata financiranih iz fondova EU (certifikati, uvjerenja ili potvrde o pohađanju edukacija za izradu i provedbu projekata financiranih iz fondova EU i/ili druge reference koje dokazuju osposobljenost ili iskustvo izrade i provedbe istih) – za radno mjesto pod brojem 2.
· dokaz o hrvatskom državljanstvu (preslika osobne iskaznice, vojne iskaznice, putovnice ili domovnice)

· uvjerenje nadležnog suda da se protiv podnositelja prijave ne vodi kazneni postupak (koje nije starije od 6 mjeseci).

Isprave se prilažu u neovjerenoj preslici, a prije izbora kandidata predočit će se izvornik.

Prijave s dokazima o ispunjavanju uvjeta podnose se u roku od 8 dana od dana objave oglasa na web stranici Ministarstva uprave neposredno ili poštom na adresu: Ministarstvo branitelja, Zagreb, Savska cesta 66, Glavno tajništvo, s naznakom - „Ne otvaraj, prijava na oglas“.             
Urednom prijavom smatra se ona koja sadrži sve podatke i priloge navedene u oglasu. 

Osoba koja ne podnese pravovremenu i urednu prijavu ili ne ispunjava formalne uvjete iz oglasa, ne smatra se kandidatom prijavljenim na oglas.

Kandidat/kinja koji/a ostvaruje pravo prednosti pri zapošljavanju prema posebnim propisima dužan/na je u prijavi na oglas pozvati se na to pravo te priložiti propisane dokaze o svome statusu i ima prednost u odnosu na ostale kandidate/kinje samo pod jednakim uvjetima.

Kandidat/kinja koji/a može ostvariti pravo prednosti kod prijama u državnu službu, prema članku 35. Zakona o pravima hrvatskih branitelja iz Domovinskog rata i članova njihovih obitelji („Narodne novine“, broj 174/04, 92/05, 2/07, 107/07, 65/09, 137/09, 146/10, 55/11, 140/12, 19/13, 33/13, 148/13 i 92/14), članku 48. f Zakona o zaštiti vojnih i civilnih invalida rata („Narodne novine“, broj 33/92, 77/92, 27/93, 58/93, 2/94, 76/94, 108/95, 108/96, 82/01, 103/03 i 148/13), članku 9. Zakona o profesionalnoj rehabilitaciji i zapošljavanju osoba s invaliditetom („Narodne novine“ broj 157/13) i članku 22. Ustavnog zakona o pravima nacionalnih manjina („Narodne novine“ broj 155/02, 47/10, 80/10 i 93/11), dužan/a se u prijavi na oglas pozvati na to pravo te ima prednost u odnosu na ostale kandidate samo pod jednakim uvjetima. 

Kandidat/kinja koji/a se poziva na pravo prednosti pri zapošljavanju u skladu sa člankom 35. Zakona o pravima hrvatskih branitelja iz Domovinskog rata i članova njihovih obitelji, uz prijavu na oglas dužan/a je, pored dokaza o ispunjavanju traženih uvjeta, priložiti i rješenje o priznatom statusu odnosno potvrdu o priznatom statusu iz kojeg je vidljivo spomenuto pravo te dokaz da je nezaposlen/a i priložiti akt o prestanku radnog odnosa kod posljednjeg poslodavca odnosno dokaz o oduzetoj roditeljskoj skrbi kada se na oglas prijavljuje dijete smrtno stradaloga, zatočenoga i nestaloga hrvatskog branitelja iz Domovinskog rata bez roditeljske skrbi. 
Kandidat/kinja koji/a se poziva na pravo prednosti pri zapošljavanju sukladno članku 48.f Zakona o zaštiti civilnih i vojnih invalida rata, uz prijavu na oglas dužan/a je, pored dokaza o ispunjavanju traženih uvjeta, priložiti i rješenje, odnosno potvrdu iz koje je vidljivo spomenuto pravo, te dokaz o tome na koji način je prestao radni odnos.

Kandidat/kinja koji/a se poziva na pravo prednosti pri zapošljavanju u skladu sa člankom 9. Zakona o profesionalnoj rehabilitaciji i zapošljavanju osoba s invaliditetom, uz prijavu na oglas dužan/a je, pored dokaza o ispunjavanju traženih uvjeta, priložiti i dokaz o utvrđenom statusu osobe s invaliditetom.

Kandidat/kinja koji/a se poziva na pravo prednosti pri zapošljavanju u skladu sa člankom 22. Ustavnog zakona o pravima nacionalnih manjina, uz prijavu na oglas, pored dokaza o ispunjavanju traženih uvjeta, nije dužan/a dokazivati svoj status pripadnika nacionalne manjine. 
Stečena stručna i radna iskustva kandidata/kinja koji ispunjavaju formalne uvjete propisane oglasom utvrđivat će se testiranjem – provjerom kroz upitnik i provjerom praktičnog rada na osobnom računalu (word).

Ukoliko Komisija ocjeni da je potrebno, obavit će razgovor (intervju) s najviše pet kandidata/kinja koji/e su ostvarili/e najviše bodova.

Kandidati/kinje će biti obaviješteni/e o terminu testiranja, objavom obavijesti na web stranici Ministarstva branitelja www.branitelji.hr (natječaji za zapošljavanje) i web stranici Ministarstva uprave www.uprava.hr  najmanje 5 dana prije testiranja. 

Za kandidate/kinje koji/e ne pristupe testiranju, smatrat će se da su povukli/e prijavu na oglas.

Opis poslova radnog mjesta bit će objavljen na web-stranici Ministarstva uprave (www.uprava.hr) i web-stranici  Ministarstva branitelja (www.branitelji.hr). 

Podaci o plaći radnog mjesta nalaze se na web stranici Ministarstva uprave (www.uprava.hr).

O rezultatima oglasa kandidati/kinje će biti obaviješteni dostavom rješenja o prijmu u državnu službu izabranog kandidata.



      Ministarstvo branitelja
