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IZVOĐENJE RADOVA REKONSTRUKCIJE I DOGRADNJE OBJEKTA DOM HRVATSKIH VETERANA U LIPIKU – KRONOLOGIJA


Dom hrvatskih veterana (u daljnjem tekstu: Investitor) i HM PATRIA d.o.o. (u daljnjem tekstu: Izvoditelj radova) zaključili su Ugovor o izvođenju radova rekonstrukcije i dogradnje objekta Dom hrvatskih veterana u Lipiku (Broj: DHV-I/1-15-55/1) dana 7. rujna 2015. godine. Izvoditelj radova uveden je u posao 15. rujna 2015. godine, s rokom za završetak radova koji iznosi 120 dana od uvođenja u posao.  
Vrijednost ugovora iznosi 16.157.893,38 kn bez PDV-a što s PDV-om iznosi 20.197.366,72 kn.
Navedeni radovi izvodili su se prema slijedećoj projektnoj dokumentaciji: građevinsko-obrtnički radovi, građevinski projekt-promet u mirovanju, vodovod i kanalizacija, radovi ugradnje dizala, strojarske instalacije, elektroinstalacija, vatrodojava, geotehnički radovi, tehnološki projekt kuhinje i točionika i temeljne konstrukcije zgrade. 
Tijekom izvršenja Ugovora u dva navrata odobreno je produženje roka na traženje Izvoditelja radova, i to: Dodatkom II. Ugovoru od 11. siječnja 2016. godine (rok završetka produljen na 1. travnja 2016. godine), te Dodatkom III. Ugovoru od 1. travnja 2016. godine (rok završetka produljen na 10. lipnja 2016. godine).
Investitor je dana 10. lipnja 2016. godine podnio zahtjev za izdavanje uporabne dozvole, no u razdoblju nakon podnošenja navedenog zahtjeva Investitor je utvrdio da je krivnjom Izvoditelja radova došlo do pogoršanja stanja gradilišta (evidentirano kroz zapisnike stručnog nadzora tijekom lipnja 2016., kao i  izvješće projektantskog nadzora od 30. lipnja 2016.). 
Dopisom od 05. srpnja 2016. godine i sam Izvoditelj radova očitovao se da neće biti u mogućnosti dovesti objekt u stanje za obavljanje tehničkog pregleda.
Na temelju svega navedenog Investitor je dana 07. srpnja 2016. godine službeno od nadležnog tijela zatražio odgodu održavanja tehničkog pregleda građevine i pisanim putem obavijestio Izvoditelja radova da će početi obračunavati ugovornu kaznu počevši od 12. srpnja 2016. godine.
Dana 12. srpnja 2016. godine održan je i sastanak na kojem je Investitor još jednom upoznao Izvoditelja radova sa namjerom da naplati ugovornu kaznu, a na navedenom sastanku Izvoditelj radova nije bio u mogućnosti precizirati točan datum okončanja radova i mogućnost za održavanja tehničkog pregleda.
Izvoditelj radova uputio je dana 12. kolovoza 2016. godine, Investitoru zahtjev sa zamolbom da ne dođe na naplate ugovorne kazne zbog njegovog kašnjenja s radovima. U pisanom očitovanju navodi da postoje opravdani razlozi zbog kojih je došlo do zakašnjenja.
O svemu navedenom obaviješteno je Upravno vijeće Doma hrvatskih veterana na 13. sjednici koja se održala 01. rujna 2016. godine. Raspravljajući o zahtjevu Izvoditelja radova za neprovođenjem naplate ugovorne kazne, Upravno vijeće je predložilo da se angažira sudski vještak ili ovlaštena ustanova građevinske struke koja će na temelju stanja spisa, stanja na gradilištu, građevinske knjige i ostale dokumentacije i pravila struke utvrditi postoji li osnova za odobravanje zahtjeva Izvoditelja radova.
Slijedom navedenog, Dom hrvatskih veterana provodi postupak bagatelne nabave za odabir pružatelja usluge vještačenja u ovom predmetu. Naglašavamo da je postupak vještačenja žuran te nam je potreban sudski vještak koji odmah može započeti vještačenje i donijeti nalaz i mišljenje. Stoga će ponuđeni rok za završetak vještačenja biti bitan element kod odabira ponuditelja.

