Poštovani,
temeljem interne Upute o postupcima nabave na koje se ne primjenjuje Zakon o javnoj nabavi, pozivamo vas da nam dostavite ponudu za nabavu terapeutskih sprava (laser aparat za liječenje upalnih procesa, aparat za fizikalnu elektroterapiju i trodijelni terapeutski stol) sa uključenom uslugom dobave, isporuke i montaže u Lipiku, na adresi Ulica Marije Terezije 5.

U privitku vam dostavljamo Troškovnik za dobavu, dostavu i postavljanje terapeutskih sprava Doma hrvatskih veterana koji je izradio STUDIO A d.o.o., Zagreb, Tuškanova 41.
Rok isporuke robe je 30 dana od potpisivanja ugovora/izdavanja narudžbenice.
Procijenjena vrijednost nabave je: 90.000,00 kuna (bez PDV-a).

Molimo da u ponudi iskažete kao zasebne stavke dobavu, dostavu i postavljanje laser aparata za liječenje upalnih procesa (A), dobavu dostavu i postavljanje aparata za fizikalnu elektroterapiju (B) i dobavu, dostavu i postavljanje trodijelnog terapeutskog stola (C), te ukupnu cijenu vaše ponude bez PDV-a i sa uključenim PDV-om.

Obračun će se vršit po komadu dostavljenog i postavljenog laser aparata za liječenje upalnih procesa, aparata za fizikalnu elektroterapiju i trodijelnog terapeutskog stola.
POPIS GOSPODARSKIH SUBJEKATA KOJIMA SE UPUĆUJE POZIV ZA DOSTAVU PONUDA:

1. GiM Med d.o.o., Kneza Višeslava 3, 10 000 Zagreb
2. ELEKTRONIČAR d.o.o., Karlovačka cesta 26a, 10 020 Zagreb
Poziv za dostavu ponude biti će objavljen i na web stranici Ministarstva branitelja www. branitelji.gov.hr i Doma hrvatskih veterana www.dhv.hr
U ovom postupku nabave ponude mogu poslati svi zainteresirani gospodarski subjekti, a ne samo oni kojima je upućen Poziv za dostavu ponude.

Rok za dostavu ponude je 15. srpnja 2016. godine do 12:00 sati, a ponude možete dostaviti na e-mail adresu: javna.nabava@branitelji.hr.
Ponude se mogu dostaviti na e-mail javna.nabava@branitelji.hr ili putem pošte. Ukoliko se ponuda dostavlja putem pošte mora biti u zatvorenoj omotnici.

Na omotnici ponude mora biti naznačeno:

– naziv i adresa naručitelja (Dom hrvatskih veterana, Park Stara Trešnjevka 4, 10 000 Zagreb)
– naziv i adresa ponuditelja,

· naznaka „NE OTVARAJ“ – Ponuda za nabavu terapeutskih sprava sa uključenom uslugom dobave, isporuke i montaže u Lipiku, na adresi Ulica Marije Terezije 5
Bez obzira na način dostave, sve ponude moraju biti zaprimljene do 15. srpnja 2016. godine do 12:00 sati. Nepravovremene ponude neće se uzeti u razmatranje.

Naručitelj će po isteku roka za dostavu ponuda ili najkasnije tri dana nakon toga, izvršiti pregled i bodovanje ponuda (prema kriterijima koje dostavljamo u privitku) i obavijestiti Vas o izvršenom odabiru. 
Ponuditelj svoju ponudu dostavlja na način da ispuni Ponudbeni list te na svom memorandumu navede bitne elemente ponude. U svojoj ponudi može iskazati sve svoje prednosti u smislu zadanih kriterija odabira.
S poštovanjem,

