
Poštovani, 
temeljem interne Upute o postupcima jednostavne nabave na koje se ne primjenjuje Zakon o javnoj nabavi, KLASA: 030-01/17-0002/14, URBROJ: 522-02/2-3-17-1 od 30. lipnja 2017. godine, pozivamo vas da nam dostavite ponudu za predmet nabave: Prilagodba obiteljske kuće za HRVI  na adresi Josipa Kozarca 10, 31551 Bistrinci.
OPIS PREDMETA NABAVE I TEHNIČKI UVJETI:
Izvođenje prilagodbe u objektu radi lakšeg kretanja, pristupa kupaonici i sanitarijama.

Procijenjena vrijednost nabave je: 50.671,70 (bez PDV-a).

POPIS GOSPODARSKIH SUBJEKATA KOJIMA SE UPUĆUJE UPIT ZA DOSTAVU PONUDA:

1. Građevni obrt Bilić, Kreminac 61, 33520 Slatina
2. Matić Gradnja, Horvaćanska cesta 31, 10000 Zagreb
3. Inepte Grit j.d.o.o., Planinska ulica 34, 10362 Planina Donja
4. Modul d.o.o., Jelenščak 14 C, 10430 Samobor
5. A PSC j.d.o.o., XI. Ravnice 12, 10000 Zagreb
6. Agram produkt d.o.o., Modruška 12, 10000 Zagreb
7. Salamon d.o.o., Čolićeva ulica 214, 32251 Privlaka 

Upit za dostavu ponude objavljen je na mrežnoj stranici Ministarstva hrvatskih branitelja www.branitelji.gov.hr

U ovom postupku nabave ponude mogu poslati svi zainteresirani gospodarski subjekti, a ne samo oni kojima je upućen Upit za dostavu ponude.

Rok za dostavu ponuda je 23. svibnja 2018. godine do 13:30 sati.

Ponude se mogu dostaviti na dva načina:

1. Putem pošte u zatvorenoj omotnici.
Na omotnici ponude mora biti naznačeno:
· naziv i adresa naručitelja (Ministarstvo hrvatskih branitelja, Samostalni sektor za javnu nabavu, ugovaranje, planiranje nabave i praćenje ugovornih obveza, Trg Nevenke Topalušić 1, 10000 Zagreb),
· naziv i adresa ponuditelja,
· naznaka „NE OTVARAJ“ – Prilagodba obiteljske kuće za HRVI na adresi Josipa Kozarca 10, Bistrinci. 

2. Putem elektroničke pošte na adresu: javna.nabava@branitelji.hr .

[bookmark: _GoBack]Ukoliko se ponude dostavljaju elektroničkim putem, radi osiguranja načela transparentnosti te u svrhu zaštite tajnosti ponuda, ponuditeljima preporučamo zaštititi ponudu koju šalju putem elektroničke pošte na način da pošalju ponudu sa šifrom kako bi Naručitelj mogao ostvariti uvid u ponudu tek nakon roka za dostavu. Ukoliko koriste tu mogućnost, šifru su dužni poslati na istu e-mail adresu nakon isteka roka za dostavu ponuda, a najkasnije do 23. svibnja 2018. godine do 14:30 sati.

Sve ponude moraju biti zaprimljene do 23. svibnja 2018. godine do 13:30 sati. Nepravovremene ponude neće se uzeti u razmatranje. 

Ponuditelj svoju ponudu dostavlja na način da ispuni Ponudbeni list te na svom memorandumu navede bitne elemente ponude. U svojoj ponudi može iskazati sve svoje prednosti u smislu zadanih kriterija odabira.
Nakon otvaranja i pregleda dostavljenih ponuda, sukladno članku 12. Upute o postupcima jednostavne nabave od 30. lipnja 2017. godine, izvršit će se postupak bodovanja prema Kriterijima bodovanja ponuda, a koji se nalaze u prilogu ovog upita za dostavu ponude. 
Naručitelj će u primjerenom roku izvijestiti sve ponuditelje o ishodu postupka jednostavne nabave dostavom pisane Obavijesti o odabiru/neodabiru. Sukladno članku 15. Upute o postupcima jednostavne nabave, Obavijest o odabiru/neodabiru nije upravni akt i protiv nje se ne može izjavljivati pravni lijek. 
S poštovanjem

