I. NAGRADA

AUTOR: Petar Antolović 
NASLOV KRATKE PRIČE: Cvitin bunar 
Zora je razbila i zadnje zakutke ljetne noći. Jutarnji spokoj uljepšavao je pjev ptica i jedva čujni žubor Vrbasa… Baka Cvita zatvorila je molitvenik i prekrižila se. Davno je ustala. Otišla je do svog bunara, spustila vjedro, koloturom ga izvukla i natočila vodu u vrč. Ušla je u kuću i pripremila kavu. Sama živi već dugo vremena. U cijeloj ulici ostala je samo ona, njezini susjedi Fanika i Jovan, a u četiri kuće do njih uselili su se nepoznati ljudi. Od Fanike je čula da su jedni od njih prognanici iz Sarajeva, a ostali su domaći živalj. Jedni su zauzeli kuće, drugi opljačkali preostale napuštene domove tog sela.
Svako jutro baka Cvita pila bi kavu s Fanikom. Bio je red na nju da pristavi kavu. Dijelila ih je samo ograda od lepirica na čijoj je sredini bila mala kapija. Dok je pripremala kavu, iz misli je trgnu Fanika koja je gotovo trčeći stigla pred njezin predulaz.
„Cvito, ideš li i ovo jutro na misu?“
„Pa idem. Misa je tek u osam, za sat i po’.“
„Moram ti nešto reći. Ne pitaj od koga sam saznala. Moraš reći svešteniku da bježi odavdje. Zlo mu se sprema. Neka ide odmah danas! Bombu će mu danas ili sutra staviti na ulazna vrata… Nije to zaslužio. Moraš mu to poručiti. I reci mu slobodno od koga si čula. On nam je dijete spasio… Kad je naš Igor s osam godina bio bolestan, pronašao mu je doktora u Zagrebu…“
Cvita je smeteno slušala Faniku. Cijeli život su susjede. Fanika je muža Jovana upoznala u Banatu dok je bio u vojsci. Vjenčali su se i kupili kuću do nje. Nikada ni jedna teška riječ nije pala između njih. Cvitin pokojni Anto uvijek je govorio: „Kad su susjedi dobri, postanu ti kao rod.“ 
Brzo su popile kavu, a Cvita se uputila put kapele u groblju. Trebalo joj je oko pol sata pješačenja. Koliko god je kolovoško jutro bilo lijepo, toliko je i njezina ulica bila otužna. Cvita je bila zahvalna Bogu što je djecu nagovorila još prije proljeća da pođu put Hrvatske, u Zagreb, gdje je već živio njezin sin Marko. Ana i Katica su poslušale majku nakon mjeseci njezina nagovaranja. Katica je živjela s njom, a Ana je bila udana… Onog dana kada su se javile da su stigle u Zagreb, njezino srce osjetilo je veliko olakšanje. U to vrijeme počeo je rat i u BiH. Prvo su susjeda Peru nepoznati ljudi ubili oko Uskrsa, a u svibnju su nestali Ivan i cijela njegova obitelj. Pričalo se da su ih odveli u logor na Mahnjaču, drugi su govorili da su ih bacili u Vrbas… I onda su došli neki stranci i s njima je otišla cijela ulica, svi put granice i Hrvatske. Cvita se dugo premišljala što bi učinila.
Onda joj je u san, noć prije polaska, došla njezina kći Ruža. Umrla je kad je imala osam godina. Rekla joj je: „Draga majko, ne boj se. Uskoro ćemo biti zajedno. Znam da ne želiš otići iz svog doma, ali ne brini, ja ću uvijek biti s tobom. Nećeš biti sama. Ovo vrijeme, ova zemlja su samo prolazni, prečesto turobni, a vječnost je predivna. Ostani i spasi jednog čovjeka. “ 
Cvita nikomu nije govorila o svom snu i odlučila je ostati. Pitala se zašto je taj san djelovao tako stvarno. Koga to treba spasiti? Ili je sve to samo pusto snoviđenje?
Na misi je bila sama u maloj kapeli. Misa je bila tiha, skoro pa nestvarna. Vlč. Mislav je izgledao zabrinuto. Cvita je nakon mise sjela na klupicu pored kapele. Vlč. je upitao:  „Draga Cvito, posljednja si mi vjernica na filijali, kako si?“
Odgovorila je: „Dobro, moj velečasni! Molim vas sjedite na trenutak.“
Njihov razgovor dugo je trajao. Što je sve Cvita rekla, nitko ne zna doli njega. Velečasni Mislav znao je da tu bogobojaznu ženu uvijek vrijedi saslušati. I sam se već dugo osjećao kao zatočenik. Crkvu su mu zatvorili. Rekli su da je to zbog sigurnosti njega i vjernika. Slavio je misu još jedino tu na filijali. Vratio se u kapelu, uzeo Presveto i hostije i zagrlio Cvitu. 
„A što ćeš ti, draga Cvito?“
„Izgleda da sam ja danas svoje poslanje ispunila. Molim te, otiđi do moje djece. Ohrabri ih. Ispričaj im san o kojem sam ti sad zborila.“
Moleći krunicu, Cvita se vratila doma. Uzela je iz kuće fotoalbum i odnijela ga do Fanike. 
„Ako mi se što dogodi, sačuvaj ga za moju djecu.“
„Ma što to govoriš, draga Cvito? Dođi ovih dana kod nas prespavati ako se bojiš.“
„Ne, ne bojim se. Ti me poznaješ, pa ću ti reći jedan svoj san. Znam da mi se nećeš smijati. Mislim da je vrijeme došlo…“
Cvita je pričala, a Fanika je plakala. Znala je Fanika kakva je dobra duša Cvita. A opet, nadala se da je san, samo san.
Te noći probudili su je glasni uzvici. Kroz otvoreni prozor kuhinje vidjela je trojicu vojnika kako izvlače Cvitu iz njezine kuće. 
„Što sam vam skrivila?“, pitala je Cvita. 
„Što si kriva? Ostala si ovdje špijunirati i sutra klati našu djecu!“
„Dragi Bog vam oprostio…“
Čovjek sa šubarom naredio je kratko: „Ubijte je!“ . Druga dvojica su se blijedo pogledala. „Ne možemo. Ti svakako želiš kuću.“ Vojnik u šubari odgurnuo je Cvitu prema bunaru. Ispraznio je cijeli rafal u nju. 
Fanika, skrivena iza zavjese, bez glasa se srušila. Ujutro ju je pronašao Jovan. Plakala je i ponavljala Cvitino ime. Kad se malo smirila, otišli su do Cvitine kuće. Na terasici ugledaše molitvenik. Fanika ga podigne i stavi u džep. U kući nije bilo nikoga. Pored bunara je ostao krvav trag. Jovan dođe do bunara, pogleda i vrisnu… 
Fanika, Jovan, neki njima nepoznat svećenik i stari prakarator Tomo bili su jedini na Cvitnom pokopu.
U Cvitinu kuću se nakon nekoliko dana uselio taj isti vojnik sa šubarom. Imao je ženu i dijete. Odmah je zatrpao bunar, Cvitin bunar koji je cijelu ulicu i u najsušnijim ljetima pojio. Nakon mjesec dana, pročulo se kako se ubio u jednoj kavani. Kuća je uskoro ostala prazna i nitko se više nikada nije u nju uselio. Malu ogradu od lepirica zamijenila je visoka živa ograda. Fanika od silne tuge nije mogla ni gledati u Cvitinu kuću.
 Godine su prolazile. Kad bi Cvitina djeca dolazila za Svi svete na groblje, uvijek bi navratili do Fanike. Fanika je djeci predala fotoalbum, a molitvenik su joj Cvitina djeca darovala. Jovan je umro pola godine nakon Cvite. Faniku je krstio, pričestio i krizmao vlč. Mislav. Kuma joj je bila Cvitina kći, Ana.
Vrbas se još uvijek brzo provlači iza oronule Cvitine kuće i teče kao i te godine. Bunar je zatrpan. Fanika svake godine na dan Cvitina ubojstva upali svijeću i odnese buket cvijeća pored nekadašnjeg bunara. Novim susjedima je do kraja svog dugog života pričala o dobroj susjedi Cviti, a samo je s vlč. Mislavom razgovarala o čudesnom Cvitinom snu i iznova dočekivala zore pored Vrbasa razmišljajući o zlu koje se nadvilo nad njihov kraj i dobroti kojom bi Cvita i kad je bilo najteže razbijala okove tame. Kad bi joj bilo najteže, otvorila bi molitvenik, slušala pjev cvrčaka, žubor silovitog Vrbasa, pogled uprla u nebo i zaspala na trijemu svoga doma.


II. NAGRADA

AUTOR: Dragan Boban
NASLOV KRATKE PRIČE: Ostavite svu nadu vi koji ulazite 

Samo su mrtvi vidjeli svršetak rata. Ako je uistinu tako, onda On iz živućega pakla odlazi tamo gdje su svi ratovi tek odsjevi nemirne uspomene, izgorjela slova ponad dveri vlastite svijesti.
Bezbroj je puta u teatru neobuzdanih misli, u dokonim igrarijama opterećena duha, odigrao scenu svoje smrti. Sagledao ju je iz svakoga kuta, pod različitim osvjetljenjem, na svim mogućim pozornicama. Slušao je jecaj bližnjih, ćutio vreli dodir tuđe suze na svom obrazu. Bijaše pripravan na sve. Spreman na sve boli. Ili je bar tim utvaranjima oživljavao zamrlu hrabrost u trenucima kad mu čast i ponos bjehu jedino vrelo opstanka. Zvižduk granate, vatra otvorenog sučeljavanja, junaštvo polaganja života za prijatelja. Ali, nijednom nije izgledalo ovako.
Sanjao je korake ispod behara. Sanjao je zmije, dvoglave orlove, ruku koja seže. Sanjao je oči. Krvave oči u čijim ponorima odjekuju riječi njegova kraja. Prenu se, a iste zjenice i dalje ga usrdno gledaju jalovim blijeskom napaćene ljubavi – pogled Majke. 
· Sine, zakasnit ćeš.
On se pridignu, omamljen od noći besanih snova, i vodom ispere aromu čađe na jeziku. Navuče uniformu na omršavjelu tjelesinu; sa gnušanjem, strepnjom i nasladom na koži osjeti ugriz hladnog metala puške. Veo sjene preko majčina ispijena lica uzvrati mu na riječi:
· Spreman sam.
I bio je spreman. Majka je to znala. Bilo joj je jasno da On samo čezne za povratkom na bojište jer se i na prvoj crti osjećao sigurnije nego u domu. Bez obzira na to koliko se puta vraćao i odlazio, uvijek ju je pozdravljao tim dvjema naoko suhim riječima i jedva primjetnim nabiranjem čela dok njoj ruke lete prekrstiti ga u utabanoj navadi majčinske brige. No, jutros je nešto bilo drukčije. Svladao ga je san.
Puška se prvi put vješa na rame u bujici domoljublja, u mladenačkom zanosu služenja domu i narodnom ognjištu. Iz puške se puca misleći jedino na ljude pokraj sebe, na spas obitelji koja nije povezana ni kapljom krvnoga srodstva. Puška se zanavijek skida s napola oblikovanim pitanjem – Koji je smisao svega? Da je On toga bio svjestan, bi li gajio ikakvo čuvstvo prema ratu osim mržnje? No, nije bio sposoban mrziti. Ni onoga koji je s druge strane rova pucao na njega, ni one koji su ga zasipali granatama u najcrnjim noćima. Kad su riječi bezbožnih bogova zapečatile lica koja su molitve izricala drugim riječima, mržnja je planula niotkuda; kao kolektivna kuga zahvatila svaku čovječnost, zaiskrila kao vatra iz vlažne zemlje, iznikla prije nego što je posijana. Mržnja prema susjedima. On je htio mrziti, ali nije mogao. U dubinama naravi koje je skrivao i od samoga sebe strahovao je za svoj razum, mislio je kako mora biti umno poremećen ako ne može činiti i osjećati ono što svi drugi čine i osjećaju – mrze. Tako kratka riječ za nešto što se natkriljuje nad životne vjekove, generacije; za ono što izjeda i ubija i truje i dovodi do ludila. Mržnja.
Smrt mu je već postala bliska, bliža od ufanja i toplija od svjesnosti. Nikad nije bio življi nego kad su mu niz vrat kapali skamenjeni pramenovi daha Smrti. Plesao je s njom, ljubio je, a ona mu se podavala vjernošću zaručnice. Jezdio je spletom pora njezina tijela kad mu već nije dala priliku spoznati vlastito postojanje. Živio je i umirao, svjestan i nesvjestan, svakim trenutkom na bojištu, svakom mišlju na one koji ga čekaju doma. Htio ih je osloboditi polaganog mučenja, neprestanoga straha za njegov život; htio je osloboditi sebe razdiranja između mržnje i savjesti, svrhe i okrutnosti, ponosa i povratka. Htio je umrijeti. Ali ne ovako.
Na putu prema crti obrane zaustavi ga metak. Gromom propara zrak, ispaljen iz nepoznatog smjera, od bezimenog strijelca, i rastvori mu crveni cvijet na prsima. I samo tako, sve je bilo gotovo. Strah i čežnja i ljubav i besmisao. Svijet je stao, u drhtaju Majke koja si nikad neće oprostiti jer ga je to jutro probudila, u suzi prijatelja koji su, ako već moraju, odlučili pasti zajedno. Glava je klonula, bremenita od svega što jedno dijete ni na kojem svijetu ne bi smjelo proživjeti. Pred zatvorenim vjeđama, u djeliću izdaha, uskrsnu mu slike – slike obitelji, prijatelja za koje je živio i za koje umire, ratište, okus zaleđenog kruha i otopljenog snijega, opori miris baruta, dodir prošlosti koja mu je oduzeta i budućnosti koju nikad nije vidio; i krv, krv, krv. Umro je daleko od slave, ponosa; svojom smrću nije spasio ni prijatelja ni domovinu. Sapeto iznošenom uniformom i oštrom žeđi, zadnje čime mu je tijelo vezivalo dušu za pakao ovostranosti bijaše oprost prema svom ubojici, nošen na bjelini latica behara sjedinjenih s vjetrom. Ali, On nije mogao mrziti.
Ruka, umrljana tuđom krvlju, utvarnom preciznošću pomakne pijuna na rukom ucrtanoj velebnoj karti, a gorak glas odjeknu bolesnim trijumfom kroz hramski svod s freskom devet krugova:
· Šah mat. 
+***

Samo su mrtvi vidjeli svršetak rata. Ako je uistinu tako, onda Ona i dalje živi u paklu, nemoćna otrgnuti se zagrljaju plamene rijeke života. Rat za nju nikad nije prestao.
Dok se svijet igrao, Ona je bdjela u podrumima i čekala da se sirena ugasi. Dok je svijet gledao predstave i slušao pjesme, Ona je promatrala zvijezde granata koje osvjetljuju tminu jasnije od vatrometa i slušala simfoniju njihovih fijuka. Dok je svijet spavao s igračkama i veselio se slatkim snovima, Ona je ležala s nožem ispod jastuka. Dok je svijet s vjerom i pouzdanjem pred sobom osjećao neuhvatljivost budućnosti, Ona je samo htjela preživjeti, dan po dan, noć po noć. Dok je svijet bio dijete, Ona je morala naglo odrasti. Zašto? Ni sama nije znala.
Nit djetinjstva odsječena joj je onoga dana kad je zvuk uzbune jetkošću ispunio sav prostor i svaku misao. Otac je dotrčao po nju u školu i odveo je kući, dok je ona kao slijepa i nijema koračala, tupa od buke i nesvjesna onoga što se događa. Rekli su joj:
· Ne boj se, sve će biti u redu.
Ali Ona nije vjerovala.
Osjećala je da joj život postaje stran. Sve se rušilo. Vjera, nada, snovi.
Majku nije upoznala; preminula je pri porodu. Nije se mogla sjećati pa je zamišljala boju njenih očiju, nijansu glasa, luk osmijeha; to joj je katkad bila jedina utjeha dok se skrivala od opasnosti rata. Kao što neki broje, pjevuše, ili hodaju ukrug kako bi si zaokupili misli, ona je pogledom crtala konture majčina lica. Živjela je u seoskoj kući s Ocem kojemu nije stalo ni do čega osim do njene sreće i sigurnosti. Kad je i jedno i drugo ugroženo, bio je prisiljen napustiti je i stupiti u vojsku. Ni na trenutak nije pomišljao na državu, domoljublje ili na odličja – jedino što ga je očuvalo na životu bila je njegova kći. Razdvojenost od nje boljela ga je više od šrapnela koji su mu se krvavim poljupcima utisnuli u kožu jednoga jutra. Bijaše zahvalan neprijateljima; da ga nisu ozlijedili, ne bi bio premješten u službu dijeljenja hrane i odjeće potrebitima te ukapanja poginulih vojnika. Ponovno je bio blizu kćeri.
Ona više nije mogla podnijeti ni najmanju udaljenost od Oca pa ga je, unatoč njegovoj odlučnoj zabrani, slijedila dok je obavljao posao. Kad je on lopatom otvarao grotlo zemlje na improviziranom groblju koje ne pita za vjeru, Ona je brala tratinčice na obližnjoj ledini i plela vijence, pokušavajući živjeti i igrati se kao da rata nema. Znala je što Otac radi i nikad se nije usudila prići mrtvim i umrljanim vrećama, sluteći lica Smrti koja se u njima kriju. Bojala se praznih grobova jer je osjetila kako je zovu. Jednom, dok se igrala, začula je oca kako s nekim razgovara:  
· Ovom nije bilo ni 20 godina. Metak ga pogodio dok je išao do linije. Nema ga se tko spomenuti. Kažu da slabo srce njegove Majke nije izdržalo šok kad je čula da joj je sin stradao. 
Uto na groblje nahrupiše trojica vojnika, rastresenim trkom pregledavahu grubo urezana imena u drvene križeve. Grobar ih zaustavi i upita nisu li trebali biti na službi.
· Pobjegli smo, nisu nam dali da posjetimo prijateljev grob.
Kad su pronašli traženo ime, stali su kao ukopani, kao da su tek tada uistinu postali svjesni da je od njihova sudruga ostala samo hrpa zemlje i blijeda slova. Presušenih suza, samo su načinili znak križa i izricali bezglasne molitve. Ona, grobarova kći, ugledala ih je, a njihova ju je pojava neizrecivom silom dozivala. Svladala je strah od grobova, prišla trojici vojnika i na grob pred kojim su stajali položila vijenac od devet bijelih cvjetova, i jednu suzu.
Pali su Ramzesi i Cezari i Napoleoni. Pali su Veliki i Osvajači i Imperatori. Pali su Prvi i Drugi i Četrnaesti i Šesnaesti. Pali su Banovi i Drugovi i Poglavnici. Pali su, ali nijedan od njih nije bio vrijedan suze što pada iz dječjega oka na izjalovljenu budućnost, rane na srcu koja nikad neće zarasti, ožiljaka od kojih su satkani pokrovi za umrle snove. Kad dijete više nije dijete, onda ni čovjek više nije čovjek.
Pakao se rastvori u oluji devet krugova, sve spodobe iz tame poteku proždrijeti tijela i duše pokošene ratom, ali nešto ih zaustavi i prisili da uzmaknu natrag odakle su došli. Nije to metak, ni granata, ni skrivena mina – nego nada. Nada koja opstaje dulje od života.


III. NAGRADA

AUTOR: Iva Kajić 
NASLOV KRATKE PRIČE: Dies cruente calidus 

Plamen. Imaš osjećaj kako gore i nebo i zemlja. Penjem se uz brdo. Ljeto je. Žari mi se pod potplatama nekih trošnih vojničkih čizama. Na njima blato, sam dragi Bog zna koliko staro i okorjelo blato. Ni u kojem trenu mi nije palo na pamet da ih očistim. Nešto me strašno žeže u grlu. Sunce je nemilosrdno, a u mojoj boci ostao je samo jedan gutljaj, a i njega kao i cijeli svoj duh čuvam, za ono kada i ako preživim, kao nagradu za kraj dana. Idem gore negdje ni sam više ne znam gdje. Put je težak, zemlja suha, a meni u glavi samo moja majka i njezina pogača. Kako bih rado dao sve što imam za bar mrvu nje. Idem dalje, trudim se utažiti svaku žudnju, ne znam više ni koji je dan. Pogledam oko sebe, svjestan pogledam li unatrag da neću imati snage za nastaviit put ka vrhu. Teško je tijelu, no duh sam ide. Upravo radi njega čovjek učini mnoge stvari ne znajući ni sam kako, ali ipak uspiješ. 
Došao sam gore. Nas par vojnika bili smo poslani u izvidnicu. Trebali smo proći teritorij i vidjeti je li sve kako to oni kažu “čisto“. 
A gore, što gore možeš i vidjeti. Vidiš onu istu suhu zemlju kako se napila krvi žudeći za vodom. Naše su ranjenike odveli, mrtve valja kako doliči pokopati. Gore sve opet mirno, samo se sunce ne kani tako lako zamaći za hrašće. 
Sretan sam, ipak je ova krv junačka. Uspjeli smo. Ova bitka ovdje bila je u našu korist.
Rat nije rješenje i nikada neće biti, no mi ga nismo tražili. Htjeli smo kao narod samo slobodu, dobili je, a onda je ponovno izgubili. Nemaš izbora. Kada nešto voliš za to se i boriš pogotovo kada ti to silom kane oduzeti. Srce ovog naroda odavno je pustilo svoje korijenje i krila njegova nikad se nisu dala kratiti. Letjela su ona usprkos olujama, suprotno od neprijateljskih vjetrova. Da sam na njihovom mjestu ne bih se uhvatio u koštac s narodom kao što je onaj naš, hrvatski. 
Hodam ni sam više ne znam gdje sam. U sebi osjećam ponos, ali i ogorčenost. Do neki dan imali smo mir, a sada se za njega valja boriti. Grozan je osjećaj kad se boriš za osnovno ljudsko pravo. Eh, ljudska prava... Toga u ratu nema.
...

-Teren je čist, izgleda! – veli jedan od mojih kolega.
- Ma, 'ajmo dole u hlad sjest.  Vala gori i iz neba i iz zemlje! – doviknu drugi.
Idući dolje ka njima začujem, neko šuškanje u grmu uz šumu. Odlučim ignorirati. Krenem pa stanem. Opet šušti. Priđem bliže, šušti jače. Čujem dahtanje, približim se i razmaknem granje.
Imam što vidjeti. U grmu leži protivnički vojnik sav u mukama. Propucan je dvaput, jednom u desno rame drugi put u glavu. Živ je, ali se pati. Gotovo možeš čuti kako mu srce lupa, iskočilo bi iz njedara samo kad bi moglo. 
Vani žeže vrućina, a iz njega krv šiklja, vruća od zraka. Težak dan, pomislim.
Gledam ja njega, gleda on mene.
-Dođite gore, momci! - doviknem svoje iz hladovine.
-Anto, ti si lud! Što nas sad zoveš gore? – dovikne jedan.
-Dođite kad vam kažem!- povičem glasnije.
Na kraju se nevoljko popnu. Kad gore, neugodno iznenađenje. Začude se jednako kao i ja. 
Marko, Brzac, kako smo ga zvali zbog njegove nagle naravi, posegnu za puškom, a ja velim:
-Stani, Marko! Ni ne pomišljaj.
Pogledaše me svi začuđeno.
-Ma, Anto, Bog ti na pomoći bio, jesi li poludio? – upta me mali Ivo.
-Točno znam što mislim i kako mislim. Kažem vam bez naglih pokreta. Samo mirno. – odgovorim.
Gledali su me kao da sam skroz poludio što su vjerojatno i pomislili. Ipak, ništa nisu učinili.
-Ovaj je čovjek, kao što vidite, dva puta propucan i još je živ. Prži se na ovom suncu pola dana i nije mu ništa. Njemu nije suđeno danas umrijeti. – nastavim.
Oklijevali su, razumijem ih. Nije lako pomoći nekome s neprijateljske strane. No, na kraju su stali na moju stranu. Dobri su to i plemeniti momci, nisu ni oni u ovoj grozoti svojom voljom.
Spustili smo se do grada. Ostavili smo ranjenika u našoj vojnoj bolnici. Tamo su se pobrinuli za njega.
Ništa mu nije nedostajalo. Za razliku od mnogih naših vojnika, koji su kao i on bili muževi i očevi, on je od naše vojske dobio osnovna ljudska prava. Prvenstveno – pravo na život.
Kasnije je predan vojnoj policiji. 
Prva ratna večer u kojoj sam zaspao u miru. Znao sam kako nisam pogriješio postupivši tako kako jesam. Ipak, lako je vratiti istom mjerom, ali užasno je teško biti čovjek. No, to se dakako ipak više cijeni.
...
Od rata je proteklo mnogo godina. Vozim se magistralom, a vani kiša. Bio sam u posjeti svojoj rodici čiji je muž nestao u ratu. Nikada nije saznala što je s njim bilo. On se samo, jednostavno, jedne večeri nije vratio kući. Večera je stajala na stolu poškropljena gorkim suzama. 
Stara majka i dan danas se nada da će svojim starim rukama zagrliti čedo svoje. Okrutan je rat, pomislim.
Misli mi odvrati konoba pored puta. Odlučim stati, osvježiti se.
Nakon pića osvježenja, zamišljen krenem prema izlazu. 
Put mi prepriječi štaka koju mi neki neznanac gurne pod noge.
Pruža mi ruku, pozdravlja, smije se, a meni taj pogled tako poznat kao da sam jučer gledao iste te oči.
-Kako si, Anto, junače?- progovori.
-Dobro, hvala na pitanju. Mi se znamo?- izustim začuđeno. 
-E, moj Anto... Tebi, junače, dugujem život od onoga krvavo vrućeg dana. 



PISANA POHVALA

AUTOR: Dunja Barnjak
NASLOV KRATKE PRIČE: Kompartmenr 1991 

Kompartmentalizacija je pojam koji potječe iz arhitekture.
Označava tip gradnje u kojem je struktura sačinjena od mnoštva malih kompartmenata odnosno odjeljaka  u cilju poboljšanja stabilnosti čitavog objekta.
Sve češće termin se koristi i u psihologiji...

Kao novopečeni vojnik na poziv vrhovnog zapovjedništva odlazim na specijalni vojni zadatak u dolinu Vrbasa. Tamo se nalazim s Džonijem koji će me uputiti prema našem punktu. Tenzija je u zraku, miris metala prekriva pejzaž. Teta Brankica je spakirala zadnji komad teletine koji je imala, a tata mi je skuhao blago prepečenu kavu, kakvu samo on zna skuhati. Ukrcavam se na autobus, mašem starom Leu koji zbog lošeg vida uopće ne maše u pravom smjeru, ali nema veze, bitna je namjera. Autobus kreće, a ja iz džepa vadim križaljku koju sam kupio par dana ranije. Gledam je, ali mozak mi je naizgled prazan. Jedino mislim o ljudima koje ostavljam iza sebe, za koje se borim. Vraćam križaljku - ne ide mi, bolje je da odspavam kako bih bio odmoran na zadatku... Spavati također ne mogu, uostalom put je vrlo kratak... Približavam se i kao da su sva svjetla odjednom uperena u mene. Osjećam nadu čitavog svog naroda koju ne smijem iznevjeriti, osjećaj, naravno, uvijek vara. Zadatak je vrlo jasan, štoviše jednostavan. Izlazim iz autobusa, gledam naokolo, ali vidim samo siluete. Nepoznati glas govori mi da je vrijeme. Pun neobjašnjive vrste
treme dolazim na naznačeno mjesto. Na poziciji sam. Čekam, čekam, čekam... Let ptica siječe tišinu. Odjednom oštri zvuci prolamaju prostor. U zamršenom toku mojih misli do mozga nekako dolazi informacija da je to moj znak. Moj znak! Moja trema polako prelazi u paniku - ja to više ne mogu. Okrećem se i bježim natrag, ali me namršteni čiko hvata za okovratnik i šutke šalje nazad. Zaglavio sam. Pokušavam nekako spasiti situaciju i činim sve što je u mojoj moći, jurišam glavom bez obzira. U jeku emocije, instiktivnog nagona i motivacije ipak ne uspijevam, saplićem se i… Bum! Mrak...
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. . .

Naglo se trzam, budim se, nema nikoga. Sve upućuje na to da se nalazim u... negdje? Zeleni zidovi - moja najdraža boja, malo izblijedjela, pokoji dio zida i fali, a oko mene slike mame, tate, sestre, svih onih do kojih mi je stalo. Bio sam ovdje i prije, uvjeren sam u to, ali sam zaboravio. Kao da se ovo sve već dogodilo, ali ništa ne prepoznajem. Gledam se, koliko vidim ništa ne nedostaje - dvije ruke, dvije noge, glava na ramenima.
Shvaćam da ne postoji niti jedan prozor u prostoriji što je vrlo čudno. Usput se i sam osjećam dosta čudno, kao da negdje kasnim. Na stolu pored kreveta stoji blago prepečena kava, baš onakva kakvu volim, kakvu je tata pravio prije nego što je otišao u, u... hmmm! ”Ručak!” čuje se kroz užurbani dah iz daljine dok kroz jedva stojeća vrata u naletu ulazi medicinska sestra s današnjim ručkom. Žuri kao da nekome život visi o koncu. “Čudna sestra”, pomislih. Ali, kada sam ugledao ručak sve su te misli pale u vodu. Ljudi, to nije bilo kakav ručak. To je onaj ručak! Onaj koji je teta Brankica pripravila - teletina ispod peke. Mljac! Odsjaj vodice iz mojih usta u tom trenutku presijava sobu. Otimam tanjur, uzimam taj veličanstveni komad mesa, prožet čistom slasnošću što ga je teta Brankica usadila prije nego što je… i moj protok misli biva naglo prekinut doktorom koji užurbano ulazi u sobu, zadihan kao da je upravo istrčao maraton - izgleda da su svi ovdje neka čudna sorta. Gleda mene, pa prostoriju, pa opet mene, ode do vrata, proviri na hodnik, pa se opet vrati. Ne obraćam previše pozornosti na to, već sam zaključio da su svi ovdje kljucnuti.
Ustajem iz kreveta, uzimam kavu i upućujem se prema vratima. Dolazim do njih, ali ih ne mogu otvoriti, zaključana su, a rupe nedovoljno velike da se provučem kroz njih. Doktor stoji iza mene i nešto zapisuje u svoju oronuli fascikl. Osjećam se blago ugroženo, kao da me netko kontrolira.
Medicinska sestra potajno spletkari s doktorom nakon čega mi otvaraju vrata. Iako na prvu skeptičan, lagano izlazim iz sobe, oni me prate u stopu. Na izlazu u daljini vidim milijun hodnika, još više vrata. Neki od njih u ruševnom stanju, od nekih ostali samo obrisi, a moj hodnik kojim kročim je stabilan, drven, s crvenim, blago runjavim tepihom koji se proteže duž njega. Promet je zakrčen jer u svim pravcima konstantno prolaze dostavljači, montažeri i dizajneri koji svakih pet sekundi zastanu da bi se

posvađali o izgledu nekog kompartmenta. Kroz pokret usana i umjereni zvuk prisluškujem priču da se Kompartment 1991 želi prvo spaliti, a potom renovirati. Te informacije su brzo prohujale kroz moje uši bez pretjeranog zastajanja. Pogled okrećem lijevo, a tamo je magla. Iz drugog pravca
potpuno neočekivano izlijeće gomila vatrogasaca i trči u suprotnom smjeru. Doktor viče na njih i neprestano im govori da stanu te se iz nekog razloga odlučuje upustiti u potjeru za njima. Moje misli - zapetljane, noge - ukočene. Nakon nekoliko sekundi općeg šoka napokon se uspijevam pomjeriti te odlučujem istražiti hodnik. Krećući se u smjeru magle nailazim na neobičan sobičak iznad kojeg piše Kompartment 1970. Vrata su šarena, umazana voštanim bojicama, kao i zid oko njih, a nekoliko bojica nalazi se i na hodniku. Rukom sežem za rukohvat, a vrata padaju na mene. Srećom od pijeska su, ali je prostor odjednom postao toliko maglovit i prljav, ne vidim što se nalazi u sobi... Sada lutam, efektivno slijep od prašine, a još ne znam gdje sam. Umoran sam i želim spavati, vratiti se u sobu u kojoj sam se probudio. Moram biti odmoran za sljedeću bitku.
Pokušavam se vratiti istim putem, ali on više nije tu, jednostavno je nestao pa sam sada i izgubljen... Gdje treba ratovati?!

. . .

Trnci prolaze kroz moje tijelo, a svaka dlaka na mom tijelu se diže. Doktori me drže u zabludi! Rat nije gotov! Trčeći pratim vatrogasce, želim vidjeti što se stvarno događa. Doktor koji je problijedio vidjevši mene trči za mnom na izmaku snaga. Uspijeva me zgrabiti na moment, ali se vješto odupirem i trčim za vatrogascima. Dolazim do raskrižja “Rat”, a na ploči stoji ravno uperena strelica i izgorjeli natpis. Vatrogasci idu tamo - idem i ja. Tlo se urušava poda mnom, leteći komadić drveta zariva mi se u nogu, vidi se sićušni mlaz krvi. Naglo skrećemo desno i preda mnom se ko grom iz vedra neba odjednom u mračnom hodniku nađe veliki metalni, čađavi natpis na kojem piše Kompartment 1991 - to mora da je prvi front! Vrata metalna, brava užarena. Nogom šutam vrata, a ona padaju u provaliju iza njih. Glavom izlazim na svjetlost i ne vidim ništa. Oči mi se prilagođavaju, a volio bih da nisu. Bijele plahte, crvene mrlje. Okolo vidim polumrtve ljude, prije svega svojim duhom, a tek onda tijelom. I tu sam onda ja, ja koji ih

samo gledam, potpuno nemoćan bilo što uraditi. Mrtvi leže, i dužni i nedužni, mladi i stari, nema kriterija, nema pravde. Džoni je tu. Tu je i frajer s kačketom koji mi je u prvom srednje ukrao curu, a ona leži pored njega.
Tu je i tata. Tu je i teta Brankica. Svi oni su otišli u Kompartment 1991. I Mali Žuti i Marko Listić. Svi oni koji su zauvijek nestali iz mog života nalaze se tu. I ne mogu reći da mi je baš drago što sam ih pronašao. Iz raspadnutog radioprijamnika izviru zvukovi koje želim ignorirati, ali ne mogu. Gledam, slušam, tenzija je u zraku, miris metala prekriva pejzaž.
Vraćam se na poziciju. Sada je vrijeme da ih spasim, rat nije gotov!
Pokušavam nekako spasiti situaciju i činim sve što je u mojoj moći, jurišam glavom bez obzira. U jeku emocije, instiktivnog nagona i motivacije ipak ne uspijevam, saplićem se i… Bum! Mrak...

. . .

Naglo se trzam, budim se, nema nikoga. Sve upućuje na to da se nalazim u... negdje. Izlazim u jutarnju šetnju kroz hodnik uz šalicu blago prepečene kave, baš onakve kakvu volim, ono baš onakve kakvu volim. Doktor me uljudno pozdravlja uz blagi osmijeh. Prolazim pored natpisa Kompartment 1991. Provirujem kroz novodizajnirani, moderno renovirani prozor, a unutra je, naravno, sve spremno za početak ofenzive. Već su se podijelili u timove te se taktika već uveliko razrađuje. Džoni vodi zadnji sastanak - uvijek je volio taktizirati. Svi unaprijed znaju svoje pozicije i zadatke. U posljednji tren upadam i ja. Krećemo! Džoni stvara taktičku diverziju dok tata pokušava probiti centar. Nije dobro - gubimo! Pokušavam nekako spasiti situaciju i činim sve što je u mojoj moći, jurišam glavom bez obzira. U jeku emocije, instiktivnog nagona i motivacije ipak ne uspijevam, saplićem se i… Bum! Glavom u travu, a lopta pored vratnice! Od nevjerojatnog smijeha svi padaju na pod i leže dugo, dugo, dugo...

. . .

Rat ne počinje datumom i ne završava datumom.
Za neke rat još uvijek traje.
Front je drugi, oružje je drukčije, ali je bitka podjednako teška.


PISANA POHVALA

AUTOR: Dominika Stojić  
NASLOV KRATKE PRIČE: Bar je moj Mirko u našem groblju pokopan 

Ratno proljeće, ožujak 1993. godine. U prirodi ustaljeni ritam buđenja života: žarke boje i ugodni mirisi procvjetalih ljubičica, narcisa, bajama, ivančica; zujanje pčela, toplije sunčeve zrake.
Nismo mi na bojišnici doživljavali tu ljepotu. Umjesto mirisa cvijeća osjećali smo dim, paljevinu, barut; hladni vlažni rov umjesto udobne sobe, slušali smo granate i topovsku paljbu umjesto omiljenih skladbi, traperice je zamijenila šarena odora. Oko vrata bila je blagoslovljena krunica. U srcu i u mislima čuvali smo svoje najdraže. Strah su ugušile ljubav, hrabrost, odlučnost. Najvažniji zadatak postala je obrana Domovine, vjere, života.
Zadnja subota toga toplog ožujka bila je najstrašniji dan u mom životu: svu noć i u jutarnjim satima žestoke borbe s agresorskom vojskom, vatra sa svih strana, tutnjava, vika, zapomaganje, ima i mrtvih i ranjenih suboraca - poginuo rođak Mirko.  Predvečerje, u našem selu mirno. Poviše strinine kuće parkirali smo susjed Jure i ja stari džip kako nas nitko ne bi opazio. Koraci su postali preteški. Oblio me hladan znoj, donja usna podrhtava, ruke se tresu pa sam bacio cigaretu, steže me grlo; kao da sam prestao disati. Također razmišljati. 
Sjedila je strina Mara pred kućom s krunicom u ruci. Ugledavši nas ozbiljne i blijede, ustala je sklapajući ruke i kriknula: Zar jeee... Očajni  upit zario se u moje srce kao nož. Gotovo se i ne sjećam kako sam je zagrlio i da smo zajedno jecali. Jure je sjeo, pokrio lice rukama i glasno  plakao. Suznih očiju, potresen, nisam ni vidio odakle je istrčala Mirkova Mira i bolno zapomagala: Bože, zar je moguće da je ono prije nekoliko dana bio posljednji zagrljaj, pozdrav, osmijeh s nadom ma, bit će sve dobro, uskoro se vidimo. 
U dugoj tužnoj povorci rođak Jure nosio je križ, a ja Mirkovu  sliku. Stazom do groblja navirale su uspomene iz djetinjstva: pješice smo išli u osnovnu školu, zadržavali se po obližnjim ogradama i vinogradima  berući divlje šipke, kupine, kruške trnovače i grožđe; igrali nogomet i klikera... Tko će sada malom Jozi, nosi ime pokojnoga djeda, pokušati obraniti gol na ledini ispod kuće? Tko će ga uzeti objema rukama i u vis bacati, a on uz glasno smijanje i vrištanje govoriti da leti i želi još?
Usporedno s pogrebnom molitvom razmišljao sam kako će tužan biti dječakov treći rođendan, bolna peta obljetnica braka bez voljenog Mirka, prve i jedine Mirine ljubavi; žalost i praznina Božića bez sina, supruga, oca...
Mjesecima smo slušali i gledali  vijesti i prizore o ratnim strahotama. Sloboda je krvlju plaćena. Koliko je bijelih križeva na voljenoj hrvatskoj grudi, dirljivih natpisa, prekinutih dječjih igara i mladalačkih snova, nestalih i nedužno stradalih? Koliko je zvjerskih tragova na stazama čovječanstva na kraju 20. stoljeća? Nažalost, i na početku trećeg tisućljeća!
Ožujak je godine 2023. Tri desetljeća dostojanstveno svetom misom, odlaskom na groblje,  molitvama, cvijećem i svijećama, sa zahvalnošću, obilježavamo obljetnicu Mirkove smrti. Ožive sjećanja i zajednički trenuci, pomiješaju se emocije. Strina Mara, unatoč svemu, dosta dobro se drži. Vrijeme tugovanja i sjete urezalo je bore na njezino lice. Oči su ostale blage, nježne poput neba, ali uvijek nekako vlažne. 
Više puta ponavlja slične riječi: Ne daj, Bože, nikome razumjeti moju bol, moje patnje, ali Bog dao - Bog uzeo. Molim svakodnevno krunicu Gospi Međugorskoj; kada ne odem u crkvu, pratim svetu misu na televiziji ili preko radija. 
Nisam dopustila da me mržnja i proklinjanje zarobe. Mir i blagoslov molim za sve ljude - i za njih. U našem hercegovačkom kamenu skamenila se osveta, rodilo se praštanje. Puno puta su mi na pameti obitelji koje još uvijek skoro ništa ne znaju o svojim najmilijima. Kako je njima strašno, toliko dugo u neizvjesnosti, nema pravih informacija, iščekuju, nadaju se. Bogu hvala, moj jedini sin počiva u svom zavičaju, u našem je groblju pokopan. Često se s nevjestama, unukom Jozom i troje praunučadi odem tamo pomoliti, popričati, isplakati. Mali Mirko uvijek otrči ispred nas noseći svijeću. 
Vjerujem da su duše svih naših branitelja u mirisnim rajskim prostranstvima. Uživajući u prekrasnim anđeoskim pjesmama, čekaju ponovni susret s nama.




PISANA POHVALA

AUTOR: Mariela Madura 
NASLOV KRATKE PRIČE: Posljednji vapaj izgubljenog vojnika 

Moj kaos u glavi smiruju zvuci kapi koje se hitro utrkuju niz već natrulo prozorsko okno stare drvene barake. Ne znam točno gdje sam. Oko mene se proteže samo beskraj šumskih krošnji. Ni neba ne vidim. Ni Neba, ni Tebe Bože. Nadam se da si me Ti ovdje zaklonio od krvavih ruku prokletnika. Ne odustaj od mene. Ne još.
Usamljeno lutam. Nemam ja više prijatelja. Poginuše jadnici, neuki za takve intenzive. Borim se sam sa sobom. Teško je boriti se kada se kraj ne nazire niti pomoć dolazi. Te stvari te bace u razmišljanje o svrsi svega. Vrijedi li ova patnja? Vrijedi li sve ovo što činim radi neke utopijske bolje budućnosti? Vrijede li muke moje i muke svakog potresenog Hrvata? Ja se nadam kako vrijede. Prihvaćam vjerovati kako vrijede. Čudno je svijetu objašnjavati našu borbu, smjelost i odlučnost. Ne vide kako se naša trenutna patnja odvija s ne tako skromnim ciljem. S ciljem uskrsnuća potonulih lađa velike Hrvatske. I sve bih dao za taj čin. Svu svoju bol i muku ti, zemljo, dajem. Dolazeći ovdje, zaklonivši se na pola sna i pola jave, živ, a mrtav, uzdajući se u naizgled nemogući oporavak moje klonule duše.

Već peti dan noge ne osjećam. Ne znam ni kako sam dospio do ovdje. Vodi me nešto veće od mene. Neka neobjašnjiva, heretička želja za pukom osvetom. Osvetom ovog izmučenog naroda. Osvetom rodne grude, starog plota, umorne majke i pokojnog oca. Pa i osvetom za samoga sebe.

Gledam prirodu kako me osuđuje. Plodne oranice je u potpunosti pokrilo šuškavo blijedožuto lišće visoko uzdignutog hrasta lužnjaka. Pjev hrvatskog vrapca je utihnuo. Gorski potoci jedva da žubore. Sve se čini tako mirno. Na oko se ne vidi koliko se raspadamo. Ne vidi se kako spomenute oranice za novu sezonu nisu opskrbljene hranjivim tvarima, nego tijelima skrivenim pod upravo tim, naizgled gracioznim, hrastovim pokrovom. Nečujni vrapci su baš od upornog plača izgubili svoj umirujući glas. Jer oni nikada ne šute bez razloga. Žubor naših potoka se ne čuje jer oni sada ne prenose bistru vodu, nego grijehe i uzdahe.
Sve je klonulo. Snove mi danima progone krikovi nezbrinute djece po ulicama. Sava prvi put u povijesti teče obojena žarko crvenom bojom. Na obali pustoš. Inače vesele frekvencije domaćih radijskih stanica sada ispunjavaju sulude brojke žrtava. Preostali laici jedva štite pognute glave na istrošenim ramenima od krutih glinenih crjepova koji se slijevaju s ruševina na nj. Ali oni vragovi hodaju izdignutih prsa, ponosni i prkosni na pakao koji stvoriše na našoj zemlji. Palili su za sobom posljednje trunke nade jadnih duša hrvatskih, brišući naše tragove, brišući sve za što se borimo stoljećima.
Od kralja Tomislava i Petra Svačića, preko Habsburgovaca i Osmanlija, pa sve do Radića i Jugoslavije, nikada Hrvatska nije odustajala. Neće ni sada, proždrljivi tiranine. Lovi me vaša gamad. Žele da izdam ono meni najmilije. Ne znaju kakvi smo mi. Najžilaviji stanovnici Juga. Uvijek i zauvijek! Moja je vjernost vječna i nepokolebljiva. Okovima njihovim nisam se htio predati. Sada plaćam cijenom života. Evo vidim da me samo sekunde dijele od toga da se stopim s korovom što viri preko škripavog praga.

Previše sam ti toga, Domovino moja, ja dao. Za uzvrat te molim samo jedno - ne posustaj! Ostani jaka i uporna. Ne daj kobnim silama da te razvrate do neprepoznatljivosti. Sin tvoj ovdje kleči vapeći za slobodom. Moji bolni jecaji nadglasavaju i upornu jesensku kišu. Čuj me, Domovino! Ne zaboravi me!



PISANA POHVALA

AUTOR: Ana Lasić
NASLOV KRATKE PRIČE: Dvije vojske 

Nakon osvajanja Glamoča krajem ljeta 1995., u rujnu sam sa svojom postrojbom ponovno vraćen na lice mjesta. Bilo je gotovo nepodnošljivo pogledati posljedice ratnih razaranja. Izgledalo je kao da tu ljudi nisu nikada ni živjeli. Jeziv prizor ruševina, bez ljudi, životinja i spržena zemlja s kojim busenom trave, osvježene rujanskim pljuskovima.
Odabran je put preko planine Vitorog u pravcu Šipova i kraljevskog grada Jajca. Činio se to najsigurniji put i dobar odabir jer tada je sve izgledalo mirno. Put je bio težak, ali smo svi imali neki motiv i vjetar u leđima koji nam je davao snagu da koračamo čitavu noć. Osjećao se onaj dobro poznati miris ratišta. Naređeno nam je da se spuštamo strmo niz planinu do sela. Jedno se zvalo Kozile i imali smo naredbu kontrole tog nedavno osvojenog sela. Nije bilo nikoga, kuće i štale bile su puste. U jednoj kući naša patrola je začula zvuk metala. Prišli smo kući i dozivali. Nije bilo odgovora. Otvorili smo vrata i ugledali gotovo stogodišnjeg starca na krevetu. 
	- Ispala mi je iz ruke metalna bukara kad sam se htio napiti vode. Čija ste vi vojska, sinko?
	- Hrvatska smo vojska.
Na licu mu se ugledao strah. Zahvatio sam vode i dao mu da se napije.
	- Bog te pomogao, sinko. Ne vidim, slijep sam.
Bio sam zahvalan Bogu na ovom daru dobrote koji se ne zaboravlja. Ovaj susret je izazvao ratno sjećanje mene hrvatskog vojnika na drugu vojsku, vojsku civila. Nakon borbe koja je trajala cijelu noć, ujutro je zavladao mir. Iznenada smo ugledali skupinu ljudi koja je mahala posebnim zastavama. Nisu to bile ratne zastave, nego komadići platna različitih boja. Sve nas je obuzela neizvjesnost, ali nismo osjećali prijetnju. Dok smo se približavali, shvatio sam da su to civili, ljudi čije su oči odavale strah i tugu. Stajali su na vjetru gledajući nas s mješavinom straha i nade u svojim očima. 
Život kakav su poznavali bio je puka prošlost, ono što su posjedovali više ne posjeduju. Unatoč svemu tome, u njihovim očima tinjale su iskre nade koja sluti da su i u onoj drugoj vojsci ljudi. Zastave kojima su mahali bile su izraz čvrstog uvjerenja da će bolje sutra ipak doći. Dok smo im prilazili, shvaćao sam odgovornost, težinu situacije i važnost trenutka. Shvatio sam da nisam uzalud prošao kroz ratne teškoće i opasnosti i da moja borba ima dublji unutarnji smisao. Pitali su nas za malo hrane. Dali smo im sve što smo u tom trenutku imali. Jedan seljak je tražio da odvede svoju kravu iz štale da bi mu unučići imali mlijeka. I to je odobreno.
Pažljivo sam promatrao reakcije osoba. Činilo se da su naše geste bile most koji se uvijek gradi da poveže dvije obale. Na jednoj obali vojska vojnika, na drugoj nažalost u svakom ratu, vojska civila. Osjećao sam ponos, suosjećanje i spremnost da nastavim nositi teret vojničke službe s vjerom da mala djela humanosti su velika za one koji su prošli kroz strahote rata.
Vratili su se mirno u šumu iz koje su se bili pojavili. Povlačenjem prema horizontu još smo čuli njihove korake. Taj susret, kao i susret sa slijepim djedom kojemu sam utažio žeđ, podsjetnik je na moć malih činova dobrote koji trajno žive u duši povezujući vojske i svjetove.











PISANA POHVALA

AUTOR: Draga Lakić
NASLOV KRATKE PRIČE: Biću otkinuše sve


U dubokim brazdama rastrgane zemlje, tisuće hladnih zvijezda svjetlucale su poput očiju nebeskih čuvara nad sudbinom ljudi. Zasvijetlia jedna takva nad kućom oca za čijim su koracima odzvanjali neutješni dječji krikovi. Činila se ta luća poput broda što luta bez kormilara, izložen olujama rata. No, imaše ona onaj najpozdaniji svjetionik u tami – vjeru. Majka je znala da joj ostaje samo vjerovati, nije znala odgovoriti na ono: „Zašto, mama?“ koje nije prestalo izlazizi iz dječjih usta. Šutjela je iako je znala da neće moći još dugo. Poput ptice selice koja je odlučila krenuti prema nepoznatom, i očeva je duša zakoračila puna neznanja i utonula u dubine neizvjesnosti.
Na onom tlu, svima nam znanom,  užarenom vartom srdaca pucnjevi su zvučali poput ritma života koji se igrao na strunama sudbine. Granate su padale poput nebeskih suza i razbijale i srca i domove. Svaka granata bila je poput neizgovorene prijetnje skrivenog neprijatelja koji, poput neumoljiva suca, odlučuje o sudbini naizgled bespomoćnih života. Baš kao što se suncokret okreće prema suncu, tako je i Hrvatska okrenula svoje lice upravo prema svjetlu slobode, odbijajući predati se brutalnoj tiraniji. 
No, još daleko veća i bolnija tiranija bijaše majci zvaka sekunda pogleda u svoje čedo koje ništa shvaćalo nije, a nedužno je najviše trpjelo. Da su barem mogli čuti očeve korake kako odzvanjaju u ritmu hrabrosti jake poput sijene koja odolijeva udarima valova i sigurno stoji dok je okružena nemirnim morem izazova. Svaki korak, svaki udarac, svaki trenutak ljubavi prema domovini bio je poput dubokog korijena što se uvukao u tlo pružajući snagu i otpornost ili poput izvora koji neprekidno teče usprkos suši. Vjera mu bijaše štit, a ljubav mač s oštricom. Mladići i djevojke, poput cvjetova što se otvaraju u proljeće, istrgnuti su iz svakodnevnog mira i posijani u tragu neprijatelja, postali su mačeva oštrica što siječe izdajnike i brani svetinju doma.
Srce domovine tad zakuca u ritmu zajedništva. U onom ritmu koji je u domu bio utišan. Svaka majčina riječ bijaše dodatna sol na ranu dječju. Gutala je njihovu bol majka čijemu su žiću otkinuli sve. Ali, mržnja ne može otkinuti ljubav, niti strah vjeru, niti očaj nadu. Upravo to troje – vjera, nada i ljubav, po njezinu je srcu plesalo. Tih dana niti jednoj kući ne bijaše lako usnuti. Činilo se kao da ih vatra mjesto noći obavija, požar mjesto mraka guta. Dječjem bezbrižnom snu nije bilo mjesta u kući. Majci je noć tekla kao da s djecom u naručju prolazi kroz onaj požar koji suklja nemilosrdno, a pogledi njihovi pržiše joj srce više nego vatra tijelo. Ali, vartu iščekivanja jutro nije gasilo. Razbuktavali su je zvuci metaka koji su odjekivali. Jedan treptaj, jedan metak bijaše. Jedan metak, jedno srce. Da, to srce očevo je srce bilo. Ono isto srce na kojem je grijao već klonula bila domovine. Svoga žića zadnji dah dao je upravo njoj.
A u samotnom kutu onoga doma, punoga vjere i nade, sve je od tada bilo drukčije. Majka je znala. Njezino srce je osjetilo, reći joj ništa nije trebalo. Znala je – za ono što joj uzeše, dug ne vraćaju. Ali znala je i to da djeci više ne može odgovarati šutnjom i da šutnja više ne može biti odgovor na njihovo: „Zašto?“
Njihov otac, ponos domovine, i njihov je ponos. Krv njegova teče i njihovim venama. Pa kad im jednom s dušom po svemiru se krene, zaorit će k'o Kranjčević onda: „ O, gledajte ju divnu, vi zvijezde udivljene. To moj je, moj je dom!“
Da. To je i njihov i moj i tvoj dom. Dom čiju sreću, slobodu i mir dugujemo ocu – njihovom, mom i tvom.








PISANA POHVALA

AUTOR: Nikolina Galić
NASLOV KRATKE PRIČE: Kratka priča o početku Domovinskog rata u Širokom Brijegu 

Ovo je priča o neočekivanome početku Domovinskog rata u Širokome Brijegu, koji je u treptaju oka odnio šest čistih duša koje su se jednostavno pronašle na pogrešnome mjestu u pogrešno vrijeme.
Zbilo se to vrlo rano ujutro, 7. travnja 1992. godine, kada su svježinu i mir toga proljetnog jutra razbili neugodni krikovi ratnih sirena koje su najavljivale zračnu uzbunu. Takve gromoglasne zvuke slušao je širokobriješki narod i proteklih tjedana, u početku se skrivajući u svoja improvizirana ratna skloništa sa strahom u kostima i neizvjesnošću u srcima, ali kako je vrijeme prolazilo i sve su dotadašnje uzbune redovito bivale lažne, narod se polako navikavao na urlik sirena te nisu više imali potrebu bježati i skrivati se jer su bivali sve sigurniji kako je svaka sljedeća uzbuna također lažna. Slušali su razne crne priče o početku rata i silnim opasnostima, upozorenja o tome kako trebaju načiniti ratna skloništa i pripremiti dugotrajne zalihe hrane, no svemu tome bilo je vrlo teško povjerovati te je u narodu vladalo nekakvo neobično, zbunjeno raspoloženje.
Toga kobnog jutra, nakon zračnoga upozorenja, dva su ratna zrakoplova uzletjela nad kristalno plavim širokobriješkim nebom i probudili su radoznalo stanovništvo. Jedva razlikujući san i javu, stanovnici naselja Njivice znatiželjno su počeli izvirivati iz svojih domova i ratnih skloništa kako bi se divili tim neočekivanim, veličanstvenim nebeskim pticama koje su svojim metalnim sjajem ukrasile njihovo čisto nebo. Tada je tek počeo pakao, u djeliću sekunde zanimljiv prizor postao je najsličniji smaku svijeta.
Dok su zrakoplovi preciznom brzinom letjeli i budili usnuli gradić, nitko nije očekivao da će svojom putanjom širiti uništenje i smrt. Ulice naselja Njivice jednu za drugom zasipale su snažne bombe i mnogobrojne zračne rakete koje su u trenutku ranile mnoge i usmrtile šestero nedužnih civila: Božu Soldu, Jozu Hrkaća, Rajka Hrkaća, Mladena Hrkaća, Josipa Hrkaća i Veselka Topića. Nevina znatiželja odjednom se pretvorila u golemi strah, ljude je zabljesnula snažna osljepljujuća svjetlost koju su pratili parajući zvuci agresivnih udara jakih raketa i bombi. Njihov se mir i spokoj u trenutku pretvorio u pravi razarajući krvavi rat. Šestero ih je odmah poginulo, a mnogi su drugi bili teško ranjeni te i dalje imaju gelere u svojim tijelima, kao tužne i dugotrajne pečate ovoga strašnoga dana koji se nikada ne smije zaboraviti. Teško je mjeriti i ružno je uspoređivati bol u srcu, ali zasigurno jedna od najtužnijih preživjelih osoba bila je majka braće Hrkać, koja je, nakon što je svjedočila stravičnoj smrti jednoga od svojih sinova, otišla da o tome obavijesti drugoga sina te je i njega pronašla mrtva na drugoj strani ulice.
Nakon ovoga povijesnog pokolja ništa više nije bilo isto kao prije. Sada su svi bili sigurni da je rat započeo i svakodnevno su strepjeli od novih napada. Ulice naselja Njivice još dugo vremena ostale su duboko razrovane, podsjećajući na svaki pakleni projektil koji je toga kobnog jutra bačen s neba, a cijeli Široki Brijeg postao je sablasno tih i prazan dok je uplašeno, nespremno stanovništvo bježalo i skrivalo se od stvarnih opasnosti i stravičnih vizija koje je rat donosio u njihovu domovinu.
Već su prošla desetljeća od tog tragičnog jutra, a naselje Njivice sada na prvi pogled izgleda kao bilo koje tipično i mirno gradsko naselje. No, tuga i patnja koju su njegovi stanovnici doživjeli i još uvijek nose u srcu dok su promatrali iznenadnu smrt svojih najmilijih, te sami bili ranjavani, uvijek će ga činiti različitim od bilo kojeg drugog dijela grada. Odnedavno na raskrižju tih naizgled mirnih ulica stoji spomen-ploča u sjećanje na taj grozni događaj i u čast svim poginulima. Kako vrijeme prolazi i nove generacije dolaze, sve je manje onih koji mogu i žele svjedočiti o tom crnom danu iz vlastitoga iskustva, no zato je važno da se o njihovim tužnim sudbinama piše, da se piše, pamti i spominje, jer sve dok pamtimo zlo koje rat za sobom vuče, znamo da će se buduće generacije boriti da očuvaju mir, kako se nikada više ovakav događaj ne bi ponovio.


PISANA POHVALA

AUTOR: Klara Zovko 
NASLOV KRATKE PRIČE: Mostarske bure: heroji nikad ne umiru 


Polako tonem u san. Kiše jesenje krvavo pljušte. S jezom u tijelu budim se iz noćne more koja ne prestaje. Od pucnjave ne čujem ništa, a i na nju sam postao gluh. Pokušavali su nam uzeti gimnaziju, našu gimnaziju, naš grad i naše uspomene. Razmjeri emocija zavladali su mi glavom. Tjeskoba mi je stezala dušnik i nije mi dala disati. Strah u meni koji traje mjesecima sve se više povećavao. Šumovi smetova lišća i pucketanje otpalih grana postaju sve nepodnošljiviji. Pitanja: -Tko dolazi, naš ili njihov? , A što ako je njihov?- sve češće kruže ostacima svijesti kojima ovladava paničan strah. 
Gradske ulične borbe su te noći, kao i prethodnih mjeseci, imale svoju tragičnu bilancu u igri života i smrti. Sedmorica ranjenih i jedan poginuli ratni heroj. Tako zovem sve koji su dali život za domovinu. Pretrčavam ulicu smrti s ranjenim prijateljem na leđima i ubacujem ga u vozilo hitne pomoći. Dok sam se vraćao natrag, čuo sam nečiji usklik da se vozilo hitne pomoći prevrnulo. Oblio me najhladniji znoj i najtužnija tuga koju sam dotad osjetio. 
Ujutro sam se uspio probiti do bolnice. Misli su mi potpuno odlutale, počeo sam pričati sam sa sobom. U jednom trenutku sam začuo dobro mi poznat pozitivan glasan smijeh svoga ranjenog prijatelja. I sam sam se nasmijao pomislivši da je to samo lijepo sjećanje. Kroz otvorena vrata bolesničke sobe začuo se dobro poznati glas – Šta je, mislio i da si me se riješio!? Odmorit ću se ovdje nekoliko dana s dva gelerčića u glavi. Nije mi vrijeme putovati. 
Njegove riječi vratile su me u realnu dimenziju mozga. Mislio sam da sam izgubio prijatelja i kuma, ali je sudbina ovaj put igrala za nas. Ležao je na krevetu ranjen i beživotan, ali i dalje pozitivan. Kasnije mi je pričao o nesreći i izvlačenju iz vozila hitne pomoći. 
Ali prošle noći vrijeme je bilo putovati nekome drugom. Saznajem da je poginuli ratni heroj prethodne noći bio moj prijatelj Dragan. Bura je urlala Mostarom a među nama okupljenim ratnicima, često susjedima i prijateljima, zavladala je tišina u kojoj  smo se razumjeli međusobno bez riječi. Ja sam trebao otići do njegovih. Bili smo dobri prijatelji, poznavao sam mu i roditelje. 
Vrata njegove kuće na koja sam pozvonio otvorila je njegova sestra koja je znala da nešto nije u redu. Pitala me hoću li popiti ili pojesti nešto , hoću li ući, hvatajući posljednju slamku nade. Njoj sam prvoj rekao. Bila je nekako smirena, kao da je znala. Noćas joj je došao u san. Sanjala je da je poginuo. 
Morao sam saopćiti vijest i njegovim roditeljima. Sjedili su sa susjedima u dvorištu u zavjetrini ispod odrine. Pred njima su bili na stolu posljednji ovogodišnji grozdi grožđa, prežutjeli od dugog hercegovačkog ljeta. Vladala je neka neobična svečana tišina. Ponudili su me grožđem i ja sam uzeo nekoliko boba. Kao da su već znali. Jaki su to ljudi, ali i kamen bi proplakao. 
A mi preživjeli? Preživjeli smo jer smo imali malo više sreće, a bili smo na istoj meti. Preživjeli smo s razlogom: da nam se duša nikada ne zatvori, da se sjećamo branitelja domovine, da učimo svoju djecu da heroji rata nikad ne umiru. 

