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1. JAVNI NATJEČAJ ZA PROMICANJE VRIJEDNOSTI DOMOVINSKOG RATA

1.1 Opis problema čijem se rješavanju želi doprinijeti ovim natječajem
U svrhu očuvanja temeljnih vrijednosti i dostojanstva Domovinskog rata potrebno je proaktivno djelovanje državnih tijela, lokalnih i regionalnih vlasti, te civilnog društva s ciljem zaštite časti, ugleda i dostojanstva svih branitelja i građana koji su sudjelovali u obrani Domovine.
Udruge branitelja osnovane su s ciljem zaštite prava i interesa svojih članova i njihovih obitelji. Svojim projektima i programima čuvaju moralni dignitet hrvatskog naroda i svih građana Republike Hrvatske koji su sudjelovali u obrani njezinog suvereniteta. Trajni učinak kvalitetne skrbi o hrvatskim braniteljima iz Domovinskog rata, članovima obitelji smrtno stradalih, zatočenih i nestalih hrvatskih branitelja i civilnih stradalnika iz Domovinskog rata postiže se i zajedničkim učinkovitim partnerstvom državnih institucija i organizacija civilnog društva te s tim ciljem Ministarstvo branitelja kontinuirano surađuje s udrugama iz Domovinskog rata.
Slijedom navedenog, Ministarstvo branitelja kao vodeće tijelo državne uprave u provedbi aktivnosti usmjerenih na zaštitu, očuvanje i promicanje vrijednosti Domovinskog rata, među ostalim aktivnostima provodi javne natječaje za udruge iz Domovinskog rata koje okupljaju brojne hrvatske branitelje i članove njihovih obitelji u svrhu podrške njihovom radu i nastavne pomoći braniteljskoj i stradalničkoj populaciji. 

Predmet ovoga javnog natječaja (u nastavku teksta: Natječaj) je prikupljanje pisanih prijedloga projekata braniteljskih i stradalničkih udruga iz Domovinskog rata za dodjelu bespovratnih sredstava, sukladno Programu Vlade RH za mandatno razdoblje 2011.-2015. i Strateškom planu Ministarstva branitelja za razdoblje 2013.-2015. godine. 

1.2 Ciljevi natječaja i prioriteti za dodjelu bespovratnih sredstava 
Opći cilj ovog natječaja jest doprinijeti očuvanju vrijednosti i pozitivnoj percepciji javnosti o Domovinskom ratu.

Specifični cilj ovog natječaja jest promicati vrijednosti Domovinskog rata kroz aktivnosti udruga iz Domovinskog rata (izdavačku djelatnost, održavanje konferencija i sl).

Prioriteti ovog natječaja su:

· Povećati razinu osviještenosti šire javnosti o Domovinskom ratu 

· Pozitivno utjecati na percepciju članova udruga iz Domovinskog rata o zaštiti dostojanstva i vrednovanju njihovog doprinosa u obrani suvereniteta RH od strane društvene zajednice
1.3 Planirani iznosi i ukupna vrijednost natječaja
Visina bespovratnih sredstava koja se dodjeljuju prema ovom Javnom natječaji iznosi 5.000.000,00 kuna, a predviđenim iznosom financirat će se do 100 projekata.
Sva bespovratna sredstva prema ovom Natječaju  moraju biti između sljedećeg najnižeg i najvišeg iznosa:
· najmanji iznos koji se može tražiti: 50.000,00 kuna
· najveći iznos koji se može tražiti: 250.000,00 kuna.
Bespovratna sredstva koja se traže prema ovom Javnom natječaju mogu biti financirana u 100%-om iznosu od strane Ugovornog tijela. 
Osim toga, prijavitelj može prijaviti projekt koji je sufinanciran iz drugog izvora u određenom postotku ukupnog iznosa projekta. U navedenom slučaju prijavitelj je dužan izvor i iznos sufinanciranja prikazati u Opisnom obrascu i Obrascu proračuna. 
2. FORMALNI UVJETI NATJEČAJA

2.1 Kriteriji prihvatljivosti
Postoje tri vrste kriterija prihvatljivosti koji se odnose na: 

· prijavitelja koji može tražiti bespovratna sredstva (2.1.1.) i njegove partnere (2.1.2.), 

· projekte za koje se bespovratna sredstva mogu dodijeliti (2.1.3.), 

· vrste troškova koji se mogu uzeti u obzir kod određivanja iznosa bespovratnih sredstava (2.1.4.).

2.1.1 Prihvatljivi prijavitelji: tko može podnijeti prijavu?
Kako bi bili prihvatljivi za bespovratna sredstva, prijavitelji moraju: 

· biti pravne osobe i 
· biti nevladine, neprofitne organizacije - udruge registrirane prema Zakonu o udrugama (Narodne novine, br. 88/01 i 11/02) čije je primarno djelovanje usmjereno na područje zaštite interesa i skrbi o hrvatskim braniteljima i stradalnicima Domovinskog rata 
Prijava udruge na ovaj Natječaj razmatrat će se isključivo ako udruga udovoljava sljedećim uvjetima:  

· upisana je u Registar udruga Republike Hrvatske i Registar neprofitnih organizacija Republike Hrvatske
· svojim projektima, kao i svojom sveukupnom djelatnošću, promiče ostvarivanje najviših vrednota ustavnog poretka: slobodu, jednakost, nacionalnu ravnopravnost, mirotvorstvo, socijalnu pravdu, poštivanje prava čovjeka,  nepovredivost vlasništva, očuvanje prirode i čovjekova okoliša, vladavinu prava i demokratski višestranački sustav, čuva moralni dignitet hrvatskog naroda i svih građana Republike Hrvatske koji su sudjelovali u obrani Domovine

· provodi projekte od osobitog interesa za opće dobro u Republici Hrvatskoj

· projekti koje prijavljuje na ovaj natječaj sukladni su ciljevima i zadaćama koje je udruga utvrdila u statutu udruge

· ima materijalne i ljudske resurse za provedbu prijavljenog projekta

· vodi uredno i transparentno financijsko poslovanje, sukladno Uredbi o računovodstvu neprofitnih organizacija (NN 10/08, 7/09)

· provodi djelatnosti usmjerene potrebama zajednice i očuvanja održivog razvoja

· udruga je pravodobno i u cijelosti ispunila preuzete obveze na temelju prijašnjih dodjela financijskih potpora ili sufinanciranja projekata iz Državnog proračuna

· ima aktivno tijelo upravljanja koje vodi učinkovitu razvojnu politiku i administrativnu kontrolu

Na ovaj Javni natječaj ne mogu se prijaviti:
· udruge koje nisu upisane u Registar neprofitnih organizacija i Registar udruga Republike Hrvatske,

· ogranci, podružnice i drugi ustrojbeni oblici udruga koji nisu posebno registrirani prema Zakonu o udrugama i upisani u Registar neprofitnih organizacija i Registar udruga Republike Hrvatske,

· udruge koje prijavljuju aktivnosti koje nisu prihvatljive za financiranje u skladu sa točkom 2.1.3. Uputa

Jedan prijavitelj na Natječaj može prijaviti 2 projekta.

Ukoliko ogranak/podružnica/drugi ustrojbeni oblik udruge nema pravnu osobnost, ne može biti prijavitelj na natječajima Ministarstva u 2013. godini. Njihove projekte može prijaviti isključivo Središnjica koja uz vlastita 2 projekta može prijaviti i projekte ogranka/podružnice/drugog ustrojbenog oblika udruge. Svaki ogranak/podružnica/drugi ustrojbeni oblik udruge koji nema pravnu osobnost putem Središnjice može prijaviti najviše 2 vlastita projekta po pojedinom natječaju.

2.1.2 Prihvatljivi partneri na projektu/programu

Udruge prijavitelji mogu djelovati zasebno ili s partnerskim organizacijama. Partnerstvo na projektu/programu nije obvezno prema ovom Natječaju, već je poželjno pri pripremi i provedbi prijavljenog projekta.
Napominjemo da će prijedlozi s partnerstvom osvojiti više bodova u Obrascu za procjenu kvalitete/vrijednosti projekta.

Partneri prijavitelja prijedloga sudjeluju u izradi i provedbi projekata te su troškovi koje prouzroče prihvatljivi na isti način kao i oni koji su nastali od strane korisnika bespovratnih sredstava. 
Stoga moraju zadovoljiti slijedeće kriterije prihvatljivosti, odnosno partneri moraju biti pravne osobe, registrirane kao:

· nevladine organizacije, neprofitne organizacije (na koje se primjenjuju uvjeti prihvatljivosti kao za prijavitelja); ili
· javne institucije (isključujući ministarstva i vladine urede); ili
· jedinice lokalne i regionalne samouprave; ili
· privatne institucije, privatna trgovačka društva; ili 

· lokalne i regionalne razvojne agencije; ili
· zadruge; ili
· međunarodne (međuvladine) organizacije (imati pravnu osobnost u matičnoj državi).
Partnerstvo u projektu dokazuje se Izjavom o partnerstvu, potpisanom i ovjerenom od strane nositelja projekta te svih partnera na projektu.  
Ugovor o financijskoj potpori zaključiti će se s nositeljem projekta koji je ujedno odgovoran i za kvalitetnu provedbu projekta, namjensko trošenje odobrenih sredstava i redovito izvještavanje.

2.1.3 Prihvatljive aktivnosti koje će se financirati putem natječaja
Definicija:

Akcija (ili projekt) sastoji se od niza aktivnosti.

Rok za provedbu projekta
Rok za provedbu projekta je 12 mjeseci od početka njegove provedbe
.
Lokacija

Projekti se mogu provoditi u:

a) Republici Hrvatskoj,
b) Republici Hrvatskoj i inozemstvu (isključivo ako se radi o projektu međunarodne aktivnosti i suradnje udruga).

Projekt međunarodne aktivnosti i suradnje udruge mogu prijaviti samostalno ili u partnerstvu s drugim udrugama iz Domovinskog rata – ovisno o aktivnostima projekta. Primjerice, udruge članice Svjetske veteranske federacije, ili neke druge međunarodne asocijacije čije su članice više udruga iz Domovinskog rata, prijavljuju projekt sudjelovanja u radu asocijacije kao zajednički. U tom slučaju, prijavu podnosi jedna udruga - nositelj projekta, koja uz propisanu dokumentaciju prilaže potpisanu i ovjerenu Izjavu o partnerstvu s podacima o svim partnerskim organizacijama.  Udruga može samostalno prijaviti projekt iz područja međunarodne suradnje samo u slučaju kada se radi o posebnosti projekta kojeg provodi kao jedina od udruga iz Domovinskog rata. 
Vrste aktivnosti
Prihvatljive aktivnosti u okviru ovog Javnog natječaja jesu:

· izdavačka djelatnost na tematiku Domovinskog rata, 
· izložbe na tematiku Domovinskog rata (npr. Izložba ratnih forografija )

· edukativni izleti za djecu i mlade na tematiku Domovinskog rata

· održavanje nacionalnih/lokalnih konferencija
· aktivno sudjelovanje udruga u radu međunarodnih veteranskih i drugih asocijacija i u radu međunarodnih konferencija, 

· suradnja s udrugama iz drugih zemalja i sl.  

Popis vrsta aktivnosti nije konačan, već samo ilustrativan te će se odgovarajuće aktivnosti koje nisu spomenute gore također uzeti u obzir za financiranje.
Projekti i  aktivnosti koji nisu prihvatljivi za financiranje:

· projekti koji se sastoje isključivo od kapitalnih ulaganja, kao što su zemljišta, zgrade, vozila i kupnje opreme za redovan rad udruge;
· projekti koji se u potpunosti ili uglavnom bave samo individualnim sponzorstvom za sudjelovanje u radionicama, seminarima, konferencijama, kongresima;

· projekti koji se u potpunosti ili uglavnom bave samo individualnim školarinama za studij ili tečajevima;

· projekti koji su povezani s političkim aktivnostima ili aktivnostima političkih stranaka;
· projekti čija je jedina svrha korist isključivo članova udruge,

· aktivnosti usmjerene isključivo za zadovoljavanje temeljnih potreba poslovanja udruge (kupnja opreme, pokrivanje troškova redovnog poslovanja);     

· aktivnosti za koje se općenito smatra da su odgovornost Vlade Republike Hrvatske (formalno obrazovanje, osnovna zdravstvena skrb i sl.);
· aktivnosti koje stvaraju profit;

· donacije u dobrotvorne svrhe.

2.1.4 Prihvatljivi troškovi koji će se financirati ovim natječajem 

Sredstvima ovog natječaja mogu se financirati samo stvarni i prihvatljivi troškovi, nastali provođenjem projekta u vremenskom razdoblju naznačenom u ovim Uputama. Prilikom procjene projekta/programa, ocjenjivat će se potreba naznačenih troškova u odnosu na predviđene aktivnosti, kao i realnost visine navedenih troškova. 

Prihvatljivi troškovi 

Prihvatljivi troškovi mogu biti izravni i neizravni.

Izravni prihvatljivi troškovi su neophodni, jedinstveni i stvarni izdaci koje su napravili prijavitelj i/ili partner tijekom provedbe projektnih aktivnosti u svrhu ostvarenja projektnih rezultata i ciljeva. 

Neizravni prihvatljivi troškovi
 odnose se na poslovne izdatke prijavitelja, odnosno administrativne troškove prijavitelja nastale na provedbi projekta, a Ugovaratelj može priznati iznos do 20% takvih troškova od ukupnog iznosa projekta. Ovi troškovi moraju se posebno specificirati u proračunu projekta i pravdati prema specifikaciji iz proračuna projekta. 

Udrugama se iz sredstava za provedbu projekta može priznati udio u bruto plaći zaposlenika za rad na provedbi projekta. Ukoliko je osoba stalno zaposlena u udruzi-prijavitelju ili u partnerskoj organizaciji, ne može ostvarivati dodatna novčana primanja iz projekta, već samo plaću, jer je u suprotnom riječ o dvostrukom financiranju. Udrugama se iz sredstava za provedbu projekta može priznati naknada za savjetnika za pisanje i provedbu projekta.
Samo se prihvatljivi troškovi uzimaju u obzir za dodjelu bespovratnih sredstava. Samo one aktivnosti koje su nužne za provedbu projekta, mogu stvarati prihvatljive troškove. Nužno je voditi računa da se prihvatljivi troškovi moraju temeljiti na stvarnim troškovima. 
Provjere prihvatljivosti mogu dovesti do traženja pojašnjenja i mogu navesti Ugovaratelja da nametne izmjene ili smanjenja iznosa kako bi se riješile takve pogreške ili netočnosti. Iznos odobrenih sredstava se uslijed tih ispravaka ne može povećati, a promjena iznosa proračuna ograničena je na odstupanje do 10% od originalnog ukupnog iznosa proračuna.  
Obveza je i neposredan interes udruge prijavitelja projekta da pruži realističan i ekonomičan proračun projekta.

Neprihvatljivi troškovi:
· carinske i uvozne pristojbe ili bilo kakve druge naknade

· novčane kazne, financijske kazne i parnični troškovi

· operativni troškovi, osim ako se operativni troškovi ne odnose isključivo na razdoblje sufinanciranja projekta

· rabljena oprema

· troškovi konverzije, naknade i gubici po tečajnim razlikama vezani uz bilo koji devizni račun u eurima za određenu komponentu kao i drugi čisto financijski izdaci

· režijski troškovi koji glase na ime fizičke osobe.
Kupnja opreme koja je nužna za postizanje ciljeva projekta ne smije premašiti 15% ukupno prihvatljivih troškova projekta.

Neprihvatljivim će se smatrati i svi drugi navedeni troškovi čije je financiranje u potpunosti već osigurano iz drugih izvora.
2.2 Kako se prijaviti?
Ovdje donosimo informacije o sadržaju obveznih obrazaca, o tome gdje i na koji način poslati prijavu, kao i informacije o rokovima za prijavu te kontaktima za upite u slučaju da imate dodatna pitanja vezana za provedbu natječaja.

Sve zainteresirane udruge svoje projekte prijavljuju na propisanim obrascima, koji se mogu preuzeti u Ministarstvu branitelja, Upravi za hrvatske branitelje iz Domovinskog rata i članove njihovih obitelji, Zagreb, Trg hrvatskih velikana 6 i na web stranici Ministarstva www.branitelji.hr.
Obvezna natječajna dokumentacija za prijavu projekata je:
Za Prijavitelja:
· opisni obrazac za prijavu projekta (potpisan, ovjeren i u cijelosti popunjen)

· obrazac proračuna projekta (potpisan, ovjeren i u cijelosti popunjen)
· životopis voditeljice/voditelja projekta s naznačenim datumom i potpisom 
· Izvadak iz Registra udruga RH (preslika, ne stariji od tri mjeseca u trenutku prijave na natječaj)
· preslika ovjerenog Statuta udruge

· obrazac Izjave o partnerstvu, potpisan i ovjeren od strane nositelja projekte te svih partnera na projektu (ukoliko se Projekt provodi u partnerstvu)
Za Partnera/e
:
· životopis voditeljice/voditelja projekta s naznačenim datumom i potpisom 
· dokaz o pravnoj osobnosti partnera (Izvadak iz Registra udruga RH ili Izvadak iz Zakladne odnosno Fundacijske knjige ili Izvadak iz Sudskog registra i sl.; ovisno o pravnoj osobnosti partnera)
Udruga u obrascu prijave projekta mora odgovoriti na sva pitanja i obvezno navesti RNO broj iz Registra neprofitnih organizacija. Iznimno, Prijavitelj ne mora odgovoriti na pitanja vezana uz vlastite i/ili partnerove kontakt podatke ukoliko ih ne posjeduje (telefaks, Facebook korisničko ime, Twitter korisničko ime, Internetska stranica, adresa e-pošte, Skype korisničko ime).
Neobvezna dokumentacija za prijavu projekata je:

· pisma namjere koja potvrđuju i objašnjavaju suradnju udruga s drugim organizacijama, jedinicama lokalne i područne samouprave i ustanovama u provedbi prijavljenog projekta

· pisma preporuke

· zapisi, publikacije, novinski članci te ostali materijali koji prikazuju rad udruga i u izravnoj su vezi s prijavom na Javni natječaj

CJELOVITU NATJEČAJNU DOKUMENTACIJU ZA POJEDINI PROJEKT ČINE JEDAN IZVORNIK OBVEZNE NATJEČAJNE DOKUMENTACIJE U PAPIRNATOM OBLIKU I JEDAN ISTOVJETNI PRIMJERAK OBVEZNE NATJEČAJNE DOKUMENTACIJE U ELEKTRONIČKOM OBLIKU (NA CD-u). 

2.2.1 Sadržaj Opisnog obrasca 

Opisni obrazac projekta dio je obvezne dokumentacije. Ispunjava se na hrvatskom jeziku i sadrži podatke o prijavitelju, partnerima te sadržaju projekta koji se predlaže za financiranje. 

Obrasci u kojima nedostaju podaci vezani uz sadržaj projekta neće biti uzeti u razmatranje.
Obrazac je potrebno ispuniti na računalu. Rukom ispisani obrasci neće biti uzeti u razmatranje. 
Ukoliko opisni obrazac sadrži gore navedene nedostatke, prijava će se smatrati nevažećom. 

2.2.2 Sadržaj Obrasca proračuna

Obrazac proračuna dio je obvezne dokumentacije. Ispunjava se na hrvatskom jeziku i sadrži podatke o svim izravnim i neizravnim troškovima projekta/programa, kao i o bespovratnim sredstvima koja se traže od Ugovornog tijela.

Prijava u kojima nedostaje Obrazac proračuna neće biti uzeta u razmatranje, kao ni prijava u kojoj obrazac Proračuna nije u potpunosti ispunjen.

Obrazac je potrebno ispuniti na računalu. Rukom ispisani obrasci neće biti uzeti u razmatranje. 

2.2.3 Gdje poslati prijavu? 

Obvezne obrasce i propisanu dokumentaciju potrebno je poslati u papirnatom (jedan izvornik) i elektroničkom obliku (na CD-u). Prijava u papirnatom obliku mora sadržavati obvezne obrasce vlastoručno potpisane od strane osobe ovlaštene za zastupanje, i ovjerene službenim pečatom organizacije. Prijava u elektroničkom obliku (na CD-u) sadržajno mora biti istovjetna onoj u papirnatom obliku.

Cjelokupna natječajna dokumentacija (u papirnatom obliku i na CD-u) dostavlja se preporučeno poštom, dostavom ili osobno (predaja u urudžbenom uredu Ministarstva). Na vanjskom dijelu omotnice potrebno je navestiv puni naziv i adresu prijavitelja uz naznaku (“Javni natječaj za Promicanje vrijednosti Domovinskog rata - Ne otvarati prije sastanka Povjerenstva za provjeru formalnih uvjeta”)
.

Prijave se šalju na sljedeću adresu: 
Ministarstvo branitelja

Uprava za hrvatske branitelje iz Domovinskog rata i članove njihovih obitelji

10000 Zagreb, Trg hrvatskih velikana 6 
Projektni prijedlozi dostavljeni na neki drugi način (na primjer faksom ili e-mailom) ili dostavljeni na drugu adresu bit će odbijeni.
U slučajevima kada prijavitelj projektnog prijedloga pošalje nekoliko različitih projektnih prijedloga, svaki treba poslati odvojeno u zasebnoj omotnici (treba sadržavati pisani i elektronički oblik). 
2.2.4 Rok za slanje prijave

Prijave na ovaj Natječaj podnose se u roku od 30 dana od dana objave, zaključno s 11. ožujka 2013. godine. Smatrat će se da je prijava zaprimljena u roku, ako je na poštanskom žigu na prijavi naznačen najkasnije 11. ožujka 2013. godine ili ako je prijava dostavljena dostavnom ili osobno najkasnije 11. ožujka 2013. godine. 
Obavijest o objavi Natječaja objavljuje se u dnevnom listu „Večernji list“, a cjelokupni tekst Natječaja, s pripadajućom dokumentacijom, na web stranici Ministarstva www.branitelji.hr.
NEPRAVOVREMENE I NEPOTPUNE PRIJAVE TE PRIJAVE KOJE NISU U SKLADU S UPUTAMA ZA PRIJAVITELJE, NEĆE SE UZIMATI U RAZMATRANJE.
2.2.5 Kome se obratiti ukoliko imate pitanja? 

Sva pitanja vezana uz natječaj mogu se postaviti isključivo elektroničkim putem, slanjem upita na sljedeću adresu: udruge@branitelji.hr i to najkasnije 15 dana prije isteka natječaja. Navedena e-mail adresa služi isključivo za natječajnu svrhu te će prije i nakon navedenih rokova biti deaktivirana.
Odgovori na pojedine upite u najkraćem mogućem roku poslat će se izravno na adrese onih koji su pitanja postavili, a odgovori na najčešće postavljena pitanja objavit će se na sljedećoj web stranici: www.branitelji.hr i to najkasnije 7 dana prije isteka natječaja. 
Ugovaratelj nije obvezan davati daljnje informacije o natječajnom postupku nakon navedenog datuma.
U svrhu osiguranja ravnopravnosti svih potencijalnih prijavitelja, Ugovorno tijelo ne može davati prethodna mišljenja o prihvatljivosti prijavitelja, partnera, aktivnosti ili troškova navedenih u prijavi.
2.3 Procjena prijava i donošenje odluke o dodjeli bespovratnih sredstava
Sve pristigle i zaprimljene prijave proći će kroz niže navedenu proceduru.
2.3.1 Pregled prijava u odnosu na propisane formalne uvjete natječaja
Ugovorno tijelo ustrojava posebnu Povjerenstvo za provjeru formalnih uvjeta natječaja (dalje: Povjerenstvo). Povjerenstvo mogu činiti zaposlenici Ugovornog tijela ili vanjski suradnici koji su prošli izobrazbu o ciljevima natječaja te formalnim uvjetima koji moraju biti zadovoljeni.

1. Korak: otvaranje i administrativna provjera 
Prijavljeni projekt mora zadovoljavati formalne propisane uvjete natječaja:

· prijava je poslana u propisanom roku

· upis prijavitelja u odgovarajući matični registar, što se dokazuje preslikom izvatka iz Registra, ne starijeg od 3 mjeseca od datuma prijave na natječaj 

· upis prijavitelja u Registar neprofitnih organizacija pri Ministarstvu financija
· dostavljen je dokaz o pravnoj osobnosti partnera i životopis voditeljice/voditelja projekta s naznačenim datumom i potpisom 

· prijava je poslana na svim propisanim obrascima
· dostavljena je preslika ovjerenog Statuta udruge

· prijava je ispunjena putem računala te poslana u papirnatom i elektroničkom obliku, sukladno Uputama za prijavu

2. Korak: Izrada popisa udruga koje su zadovoljile formalne uvjete

Nakon provjere svih pristiglih i zaprimljenih prijava u odnosu na propisane uvjete natječaja, Povjerenstvo izrađuje popis svih udruga koje su zadovoljile propisane uvjete, čije se prijave stoga upućuju na procjenu kvalitete, kao i popis svih udruga koje nisu zadovoljile propisane uvjete natječaja.

Također, Ugovorno tijelo pisanim će putem obavjestiti sve organizacije koje nisu zadovoljile propisane formalne uvjete, o razlozima odbijanja njihove prijave, a organizacije čije su prijave upućene na procjenu kvalitete pisanim će putem biti obavještene o daljnjem postupku.
2.3.2 Procjena prijava koje su zadovoljile ostale propisane uvjete natječaja 
Ugovorno tijelo ustrojava Stručnu skupinu za procjenu prijava (dalje: Stručna skupina) koje se sastoji od 3-5 članova, predstavnika Ugovornog tijela i institucija relevantnih za područje natječaja. 
Svaka pristigla i zaprimljena prijava ocjenjuje se temeljem obrasca za procjenu koji se nalazi u nastavku.

Projektne prijedloge ispituje i ocjenjuje Stručna skupina za procjenu prijava. Svi projekti koje prijavitelji dostave ocjenjivat će se prema sljedećim koracima i kriterijima. 

Evaluacijski kriteriji podijeljeni su u pododrednice. Svakoj pododrednici dodjeljuje se bod između 1 i 5, sukladno sljedećim kategorijama ocjenjivanja: 1 = vrlo loše, 2 = loše, 3 = dovoljno, 4 = dobro, 5 = vrlo dobro.

OBRAZAC ZA PROCJENU KVALITETE/VRIJEDNOSTI PROJEKTA:
	A. Relevantnost projekta 
	Bodovi (55)

	A.1  Koliko je projektni prijedlog relevantan u odnosu na ciljeve i prioritete poziva na dostavu projektnih prijedloga? Jesu li ciljevi projekta jasno definirani i realno dostižni?
	

	A.2  Je li projekt sukladan mjerama i aktivnostima u planiranim nacionalnim programima, strategijama i politikama koje su u nadležnosti Ministarstva branitelja?
	

	A.3  Jesu li očekivani rezultati projekta realno postavljeni u odnosu na raspoložive kapacitete? (materijalne, ljudske)
	

	A.4 Jesu li aktivnosti projekta jasne, opravdane i razumljive?
	

	A.5  Hoće li predložene aktivnosti dovesti do jasno određenih i željenih rezultata?
	

	A.6  Ima li projekt jasno definirane korisnike? (broj i struktura)

Jesu li njihove potrebe jasno definirane i bavi li se projekt njima na odgovarajući način?
	

	A.7  Ima li udruga potporu zajednice u kojoj djeluje? (npr. preporuke)
	

	A.8 Provodi li se projekt u suradnji s partnerima
, ostalim relevantnim organizacijama koje djeluju u prijavljenom programskom području? (npr. lokalna i područna (regionalna) samouprava, druge udruge, stručne institucije, itd.). Ima li suglasnost ili pismo namjere?
Napomena: ako prijavitelj nema partnera u provedbi, dodijelit će se ocjena 1. 
	

	A.9  Koliko je koherentna ukupna izrada projekta? 
	

	A.10 Koliko je moguće da se korist od projekta nastavi nakon završetka njegove  

        provedbe?
	

	A.11 Uspostavlja li projekt model koji će druge organizacije moći primijeniti/ponoviti? 
	

	A. ukupan broj bodova (maksimalan broj bodova 55)
	


	B. Proračun (troškovi) 
	Bodovi (10)

	B.1 Jesu li troškovi projekta realni u odnosu na njegovu specifičnost i predviđeno vrijeme trajanja?
	

	B.2 Jesu li aktivnosti prikladno prikazane u proračunu projekta?
	

	B. ukupan broj bodova (maksimalan broj bodova 10)
	


	C. Instituacionalna sposobnost prijavitelja/partnera 
	Bodovi (25)

	C.1 Ima li prijavitelj, i partneri ako postoje, dovoljno iskustva u provođenju sličnih projekata (imaju li odgovarajuće sposobnosti, znanja i vještine za njegovo provođenje)?
	

	C.2 Ima li prijavitelj, i partneri ako postoje, dovoljno tehničkog iskustva (posebno znanje o problemima kojima se treba pozabaviti)?
	

	C.3 Ima li prijavitelj, i partneri ako postoje, dovoljno rukovodećeg kapaciteta (uključujući osoblje, opremu i sposobnost vođenja proračuna projekta)
	

	C.4 Postoji li jasna struktura upravljanja projektom? Jesu li jasno definirani projektni tim i obveze njegovih članova.  Je li provedba programa/projekta samo na jednoj osobi ili postoji tim koji će ga provesti. Ako se radi o jednoj osobi može li projekt i dalje opstati ako ta osoba odluči otići iz udruge?
	

	C.5 Ima li prijavitelj stabilne i dostatne izvore financiranja?
	

	C. ukupan broj bodova (maksimalan broj bodova 25)
	


Svaki član Stručne skupine samostalno ocjenjuje pojedine prijave udruga, upisujući svoja mišljenja o vrijednosti prijavljenih projekata ocjenom od 1 do 5 za svako postavljeno pitanje u obrascu za procjenu i to za svaki pojedinačni projekt. Stručna skupina donosi privremenu rang-listu zbrajanjem pojedinačnih bodova svih članica/članova Stručne skupine te izračunom aritmetičke sredine tih bodova koja se upisuje u skupni obrazac pojedine prijave i predstavlja ukupni broj bodova koji je projekt ostvario. Privremena rang-lista sastoji se od prijava rangiranih prema broju ostvarenih bodova, od one s najvećim brojem bodova prema onoj s najmanjim, i to za onoliki broj prijava čiji zatraženi iznos zajedno ne premašuje ukupni planirani iznos natječaja.
Uz privremenu listu, temeljem bodova koje su ostvarile tijekom procjene, Stručna skupina sastavit će i pričuvnu listu odabranih projekata za dodjelu bespovratnih sredstava. Projekti koji prilikom postupka procjenjivanja ne ostvare minimalno 46 bodova neće moći biti financirani kroz ovaj natječaj.
2.3.3 Dostava dodatne dokumentacije i ugovaranje 
Kako bi se izbjegli dodatni nepotrebni troškovi prilikom prijave na natječaj, Ugovorno tijelo tražit će dodatnu dokumentaciju isključivo od onih prijavitelja koji su, temeljem postupka procjene prijava, ušli na Privremenu listu odabranih projekata/programa za dodjelu bespovratnih sredstava, a provjeru dodatne dokumentacije obavlja Stručna skupina. 
Dokumenti i potvrde koje se predaju prije potpisivanja ugovora:

· Uvjerenje o nekažnjavanju (dokument kojim se potvrđuje da osoba ovlaštena za zastupanje udruge i voditelji projekta podnositelja i partnera nisu kažnjavani)

· izvornici dokumentacije na uvid (u slučaju svih dokumenata koji su prilikom prijave dostavljeni u preslikama)

· potvrda Porezne uprave o stanju javnog dugovanja za prijavitelja i partnere; u slučaju da postoji javni dug, on mora biti podmiren prije samog potpisivanja ugovora

· solemnizirana bjanko zadužnica (za projekte i programe čija je vrijednost na godišnjoj razini veća od 50.000,00 kuna, uz napomenu da je trošak solemnizacije dio prihvatljivih troškova projekta)
Rok za dostavu dodatne dokumentacije je 7 radnih dana od dana dostave obavijesti udrugama koje su na privremenoj listi za financiranje. Obavijest Udrugama može biti dostavljena i putem e-maila i telefonski, a privremena lista objavit će se i na Internet stranici Ministarstva www.branitelji.hr. Ukoliko prijavitelj bez posebno pismeno obrazloženog i opravdanog razloga ne dostavi traženu dodatnu dokumentaciju u roku od 7 radnih dana, s istim se neće sklopiti ugovor.

Ukoliko se provjerom dodatne dokumentacije ustanovi da neki od prijavitelja ne ispunjava tražene uvjete natječaja, njegova prijava neće se razmatrati za postupak ugovaranja.

Prije konačnog potpisivanja ugovora s korisnikom sredstava, a temeljem procjene Stručne skupine, Ugovorno tijelo može tražiti reviziju obrasca proračuna kako bi procjenjeni troškovi odgovarali realnim troškovima u odnosu na predložene aktivnosti. Revizija obrasca proračuna ograničena je na odstupanje do 10% od originalnog ukupnog iznosa proračuna.  
Nakon provjere dostavljene dokumentacije, Stručna skupina predlaže konačnu listu odabranih projekata/programa za dodjelu bespovratnih sredstava u cilju donošenja Odluke o dodjeli bespovratnih sredstava projekatima u okviru natječaja od strane čelnika Uguvornog tijela. 
Za svaki odobreni projekt Ministarstvo branitelja potpisat će ugovor o financijskoj potpori s nositeljem projekta i to u roku od 30 dana od donošenja odluke o dodjeli financijske potpore prihvaćenim projektima i programima udruga.

Ministarstvo branitelja će kontrolirati namjensko trošenje odobrenih sredstava, na temelju obveznog opisnog i financijskog izvješća koji su udruge dužne dostavljati Ministarstvu, sukladno odredbama ugovora o dodjeli financijskih sredstava.

Udruga s kojom Ministarstvo sklopi ugovor o dodjeli sredstava za provođenje projekta/programa obvezuje se da neće sudjelovati u izbornoj ili drugoj promidžbi političke stranke, koalicije ili kandidata, te neće davati izravnu potporu političkoj stranci, koaliciji ili kandidatu niti prikupljati financijska sredstva za financiranje političkih stranaka, koalicija ili kandidata za sve vrijeme trajanja ugovora.

Ministarstvo će ukinuti daljnje financiranje te zatražiti povrat uplaćenih sredstava uz pripadajuću zakonsku kamatu u slučaju kada udruga nenamjenski utroši odobrena financijska sredstva ili na drugi način krši obveze proizašle iz ugovora.
Udruga kojoj je utvrđeno neispunjavanje ugovornih obveza prema Ministarstvu biti će evidentirana u zajedničkom informacijskom sustavu za praćenje dodjele financijskih sredstava organizacijama civilnog društva za tijela državne uprave, temeljem čega će joj se uskratit pravo na financijsku podršku na svim natječajima i javnim pozivima iz državnog proračuna u sljedeće dvije godine, računajući od dana kada je udruzi upućena pisana obavijest o utvrđenom neispunjavanju ugovornih obveza.
2.4 Obavijest o donesenoj odluci o dodjeli bespovratnih sredstava
Svi prijavitelji, čije su prijave ušle u postupak procjene, biti će obaviješteni o donesenoj Odluci o dodjeli bespovratnih sredstava projekatima u okviru natječaja. U slučaju da prijavitelj nije ostvario dovoljan broj bodova, obavijest mora sadržavati razloge za dodjelu manje ocjene od strane Stručne skupine.

Rezultati natječaja bit će objavljeni na web stranici Ministarstva www.branitelji.hr u roku od 8 dana od donošenja odluke o raspodjeli sredstava.  
Prigovor na natječajnu proceduru udruge mogu izjaviti u roku od 8 dana od dana objave rezultata natječaja na web stranici Ministarstva.
2.4.1 Indikativni kalendar natječajnog postupka 

	Faze natječajnog postupka
	Datum

	Objava natječaja
	08.02.2013.

	Rok za slanje prijava
	11.03.2013.

	Rok za slanje pitanja vezanih uz natječaj
	25.02.2013.

	Rok za objavljivanje odgovora na najčešća pitanja vezana uz natječaj 
	05.03.2013.

	Rok za provjeru propisanih formalnih uvjeta natječaja
	18.03.2013.

	Rok za slanje obavijesti o zadovoljavanju propisanih formalnih uvjeta natječaja
	21.03.2013.

	Rok za procjenu prijava koje su zadovoljile propisane ostale uvjete natječaja
	20.04.2013.

	Rok za upit za dostavom dodatne dokumentacije
	24.04.2013.

	Rok za dostavu tražene dokumentacije
	03.05.2013.

	Rok za objavu odluke o dodjeli bespovratnih sredstava i slanje obavijesti prijaviteljima
	08.05.2012.

	Rok za ugovaranje
	25.05.2013.



Ugovorno tijelo ima mogućnost ažuriranja ovog indikativnog kalendara. Obavijest o tome, kao i ažurirana tablica, objavit će se na sljedećoj web stranici: www.branitelji.hr.
3. POPIS NATJEČAJNE DOKUMENTACIJE

OBRASCI 

· opisni obrazac (word format)
· obrazac proračuna (excel format)
· obrazac životopisa  - europass (word format)
· obrazac izjave o partnerstvu (word format)
· obrazac ugovora (word format)
· obrazac za opisni izvještaj (word format)
· obrazac za financijski izvještaj (excel format)
DODATNA DOKUMENTACIJA

· Odluka o raspisivanju natječaja
· Strateški plan Ministarstva branitelja za razdoblje od 2013.-2015. godine
� Iznimno, rok za provedbu  pojedinih projekata koji se odnose na izdavačku djelatnost može biti 16 mjeseci.


� Trošak solemnizacije bjanko zadužnice koja se dostavlja za projekte i programe čija je vrijednost na godišnjoj razini veća od 50.000,00  dio je neizravnih prihvatljivih troškova projekta





� ukoliko se Projekt provodi u partnerstvu


� Neobavezna dokumentacija pokazuje potporu zajednice udruzi, koja se ocjenjuje u Obrascu za procjenu kvalitete/vrijednosti projekta; pitanje A.7





� Navedena oznaka na omotnici je obvezna.


� ukoliko se Projekt provodi u partnerstvu


� Udruge prijavitelji mogu djelovati zasebno ili s partnerskim organizacijama. Partnerstvo na projektu/programu nije obvezno prema ovom Natječaju, već je poželjno pri pripremi i provedbi prijavljenog projekta te se dodatno vrednuje.


� Dodatna dokumentacija dostupna je na internetskoj stranici Ministarstva � HYPERLINK "http://www.branitelji.hr" ��www.branitelji.hr�, a objavljena je s ostalom natječajnom dokumentacijom.
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